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Didier Bariani,

secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, pe 
Didier Bariani, secretar de stat 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne al Franței, membru al gu
vernului, care a efectuat o vi
zită în tara noastră.

Oaspetele a mulțumit pentru 
întrevederea acordată și a 
transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu, din partea președin
telui Republicii Franceze, 
Francois Mitterrand, și a primu
lui ministru Jacques Chirac,

cele mal bune urări de succes 
în întreaga activitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Franței 
și primului ministru francez 
salutul său și cele mai bune 
urări.

In cadrul întrevederii au fost 
evocate tradiționalele relații 
de prietenie și colaborare ro- 
mâno-franceze, precum și posi
bilitățile existente pentru extin
derea lor în continuare. îndeo
sebi pentru dezvoltarea schim
burilor economice, a cooperării

în producție, în folosul ambelor 
popoare, al cauzei păcii, înțe
legerii și cooperării între na
țiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale vieții po
litice internaționale.

Apreciind că situația din Eu
ropa și din întreaga lume con
tinuă să fie gravă și complexă, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat că se impune să se 
facă totul pentru oprirea cursei 
înarmărilor și încetarea expe-
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MESAJUL Hans Koschnick,

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
președintele Republicii Socialiste România, 

ADRESAT PARTICIPANȚILOR LA SEMINARUL 
INTERNAȚIONAL „TINERETUL ȘI PACEA“

Dragi prieteni tineri.
Îmi face o deosebită plăcere să adresez tuturor 

participanților la Seminarul international „Tineretul 
și pacea" un călduros salut, impreună eu cele mai 
bune urări de succes în desfășurarea aeestei im por* 
tante manifestări.

Organizat in cadrul manifestărilor ce marchează 
„Anul Internațional al Păcii" in România, Seminarul 
internațional „Tineretul și pacea- iși propune să 
dezbată probleme de cea mai mare importanță pen
tru viața și viitorul tineretului, pentru toate popoare
le lumii — pacea, dezarmarea și edificarea pe pla
neta noastră a unei lumi fără arme și fără războaie.

După cum este cunoscut, viața internațională se 
caracterizează în prezent printr-o Încordare deosebit 
de gravă ca urmare a continuării cursei înarmărilor, 
a menținerii și chiar amplificării unor conflicte și 
stări de tensiune in diferite regiuni ale globului, 
prin folosirea forței și amenințarea cu forța, prin 
amestecul in treburile interne ale altor popoare. 
Toate acestea fac să crească și mai mult pericolul 
unui nou război mondial, care, in condițiile actuale, 
s-ar transforma inevitabil intr-o catastrofă nucleară 
ce ar duce la distrugerea a înseși condițiilor pentru 
existența vieții pe planeta noastră.

Iată de ce se poate afirma cu toată tăria că pro
blema fundamentală a epocii contemporane o con
stituie oprirea cursei inarmărilor și înfăptuirea dez
armării. înlăturarea pericolului unui război nuclear 
nimicitor. în actualele împrejurări internaționale nu 
există problemă mai importanta decit dezarmarea și 
pacea ! Este necesar să se facă totul pentru unirea 
eforturilor popoarelor, ale forțelor progresiste, rea
liste de pretutindeni, pentru a pune țapăt politicii 
de înarmări, atit pe Pămint, cit și in Cosmos, pentru 
a apăra dreptul suprem al oamenilor, al națiunilor 
— la viață, la pace, la existență liberă și demnă.

în fața acestor grave realități, tineretul de pretu
tindeni — care reprezintă o uriașă forță a progresu
lui și păcii — trebuie să-și stringă și mai puternic 
rindurile. să conlucreze larg pentru ca, împreună cu 
popoarele lor, să oprească mersul spre catastrofă al 
omenirii, să impună un curs nou în viața interna
țională — spre destindere, dezarmare și pace. Pe 
deasupra oricăror deosebiri de convingeri politice, 
ideologice și filozofice, tinăra generație trebuie să 
spună un NU hotărit politicii de înarmări, politicii 
de încordare și război. Tineretul — care, in orice 
confruntare militară, a dat, întotdeauna, cel mai 
greu tribut de singe — trebuie să se afle în per
manență în primele rinduri ale luptei popoarelor 
pentru pace, pentru a-și asigura un viitor pașnic, in

care să-și poată vedea fcnplinite aspirațiile sale fun
damentale de libertate și independență, de progres, 
să-și pună larg in valoare capacitățile creatoare, să 
se afirme plenar în toate domeniile de activitate.

Tineretul de pretutindeni este vital interesat să 
acționeze cu toate forțele pentru a se ajunge la 
înțelegeri concrete și la măsuri practice de dezar
mare. de înlăturare a rachetelor și a oricăror arme 
nucleare din Europa și din lume, de reducere, in 
același timp, a armelor convenționale, a trupelor și 
cheltuielilor militare, care au ajuns în acest an la 
enorma sumă de 1 000 miliarde de dolari. Uriașele 
resurse materiale, tehnico-științifice și umane care 
se cheltuiesc astăzi pentru înarmări trebuie să fie 
puse în slujba vieții, a progresului, a soluționării 
unor probleme care afectează profund viața multor 
popoare ale lumii, îndeosebi a tineretului — cum 
sint șomajul, foametea, bolile, analfabetismul — 
pentru sprijinirea eforturilor țărilor in curs de dez
voltare in vederea lichidării răminerii în urmă.

Dind expresie înaltei sale responsabilități față de 
prezentul și destinele omenirii, ale tinerei generații, 
România socialistă s-a pronunțat și militează cu 
consecvență pentru măsuri eficiente de oprire a 
cursei inarmărilor, pentru realizarea unui program 
complex de dezarmare, care, avînd în centrul său 
lichidarea armelor nucleare, să asigure reducerea, in 
același timp, a armelor convenționale, a efectivelor 
și cheltuielilor militare. In acest spirit, țara noastră 
consideră că ar avea o mare însemnătate dacă o 
serie de state, cu deosebire din Europa, ar trece la 
o reducere unilaterală a efectivelor, armamentelor și 
cheltuielilor militare. în cursul acestei luni. Congresul 
oamenilor muncii — marele forum al democrației 
noastre muncitorești-revoluționare, la care au parti
cipat peste 11 000 de delegați — a hotărit ca Româ
nia să treacă. încă din acest an, la reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor mili
tare. Congresul a hotărit să supună întregului popor, 
în cadrul unui referendum, aceste măsuri, care dau 
expresie concretă dorinței de pace și voinței nestră
mutate a României de a se trece la înfăptuirea unor 
măsuri concrete de dezarmare. Apreciem că o astfel 
de măsură, luată șî de alte state, ar constitui un bun 
început care ar spori posibilitățile de a se ajunge, 
intr-un timp cît mai scurt, la acorduri corespunză
toare de dezarmare.

Ne pronunțăm, totodată, pentru încheierea cu în
țelegeri corespunzătoare a Conferinței de la Stock
holm privind măsuri de încredere și securitate și 
pentru dezarmare, precum și a negocierilor de la^

Viena referitoare la reducerea armamentelor șî a 
trupelor în centrul Europei — ceea ce ar contribui 
la întărirea încrederii, colaborării și păcii pe con
tinent.

Milităm, de asemenea, ferm pentru dezvoltarea 
înțelegerii și colaborării în Balcani, pentru transfor
marea acestei regiuni într-o zonă a păcii și colabo
rării, fără arme nucleare și chimice, fără baze mili
tare străine. Sprijinim crearea unor asemenea zone 
în nordul, centrul Europei și in alte regiuni ale 
lumii.

Avînd în vedere situația economică mondială 
gravă, care afectează profund, îndeosebi țările in 
curs de dezvoltare, România consideră că este ne
cesar să se acționeze cu toată hotărîrea în vederea 
lichidării subdezvoltării și instaurării unei noi or
dini economice internaționale, bazată pe deplina ega
litate și echitate, pentru soluționarea globală a pro
blemei datoriilor externe care împovărează tot mai 
grav țările în curs de dezvoltare.

în fața popoarelor, a lumii de azi stau probleme 
deosebit de grave și complexe. Noi avem însă con
vingerea că. acționind unite, popoarele dispun de 
forța necesară pentru a asigura soluționarea con
structivă a acestor probleme, pentru a impune pa
cea, dezarmarea, afirmarea unor relații noi in viața 
internațională, de egalitate, de respect al indepen
denței și suveranității naționale, de neamestec în tre
burile interne ale altor popoare. Tineretul de pre
tutindeni trebuie să se încadreze cu toate forțele 
sale in această luptă, să-și aducă întreaga contribu
ție la promovarea nobilelor idealuri și năzuințe ale 
omenirii, de pace, colaborare și înțelegere deplină 
intre toate națiunile lumii.

Doresc să relev, cu multă satisfacție, că tineretul 
României socialiste — care, în deplină unitate cu 
întregul popor, participă activ și entuziast la opera 
de edificare a noii orînduiri — militează cu hotărire 
și responsabilitate pentru pace și dezarmare, pentru o 
largă colaborare internațională. Animat de aceste 
nobile idealuri, tineretul român va participa și în 
viitor, cu toate forțele, alături de tinăra generație de 
pretutindeni, la lupta comună consacrată dezarmării 
și păcii, instaurării unui climat trainic de colaborare, 
securitate și pace pe planeta noastră.

Avînd convingerea că Seminarul internațional „Ti
neretul și pacea" se va înscrie ca o nouă contribuție 
la unirea și impulsionarea eforturilor tinerei gene
rații în lupta pentru pace și dezarmare, pentru un 
viitor fericit de libertate, independență și progres, 
urez succes deplin lucrărilor sale !

NICOLAE CEAUȘESCU

Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

LA ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ COMĂNEȘTI

Indicațiile și îndemnurile secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinse in cuvmtarea la Con
gresul al IH-lea al oamenilor muncii, au |HI un larg ecou 
și in rindul minerilor — acest puternic detașament mobili- 
zindu-se exemplar pentru a le transpune in viata. De reali
zarea programului de dezvoltare a bazei energetice depinde 
rezolvarea in linii generale, pină in anul 1930. a problemei 
energiei. Pentru aceasta este necesar *sâ fie luate toate mă
surile in vederea punerii in funcțiune a tuturor centralelor 
energetice de cărbune, concomitent eu intensificarea efortu
rilor pentru asigurarea cerințelor de cărbune, pentru desco
perirea de noi resurse. în acest context, in bazinul carbo
nifer al Văii Trotușului se acționeaiă cu maximă responsa- 
bilitate, de la o zi la alta producția de cărbune extras fiind 
în creștere.

„în centrul atenției generale 
— ne preciza inginerul Con
stantin Poiană, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere — se situează respectarea 
tuturor măsurilor pentru pre
venirea întreruperilor in func
ționarea utilajelor prin asi

gurarea in vednătatea lor » 
unor rezerve de mese ce 
schimb. precum $i prin respec
tarea cu strictețe a graficelor 
privind reviziile «i reparațiile, 
depistarea din tzntD a eventua
lelor avarii. Un alt evantai ce 
măsuri destd de cuprinzător

vizează mecanizarea lucrărilor 
de înaintare — cale sigură pen
tru lărgirea frontului de ex
tracție de cărbune. în prezent, 
numărul fronturilor care fo
losesc combine de abataj s-a 
extins, operațiunile de triere 
și-încărcare executindu-se cu 
mai multă operativitate. De 
asemenea, se întreprind inten
se căutări pentru evidențierea 
și valorificarea a noi rezerve 
de cărbune în perimetrele con
siderate ca epuizate. Intrarea 
lor in exploatare, concomitent 
cu realizarea puțului central 
de la Vermest: și a celui din 
Chiuveta Sălâtruc vor conduce 
nemijlocit la sporirea produc
ției de cărbune.**

Acționindu-se cu mai multă 
fermitate pentru organizarea

DUMITRU ION DINO A
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membru al Prezidiului Partidului Social-Democrat din R. F. G., 

președintele Comisiei pentru relații internaționale a P. S. D.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi. 18 septembrie, pe 
Hans Koschnick, membru al 
Prezidiului Partidului Social- 
Democrat din R.F. Germania, 
președintele Comisiei pentru re
lații internaționale a P.S.D., 
aflat în vizită în țara noastră.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-au fost transmise, din partea 
președintelui Partidului Social- 
Democrat din R.F. Germania,

Willy Brandt, un mesaj de salut 
și cele mai bune urări de sănă
tate fi fericire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui P.S.D. 
din R.F. Germania salutul său, 
împreună cu urări de succes in 
activitatea sa.

In timpul întrevederii a fost 
evocată evoluția ascendentă a 
relațiilor dintre P.C.R. și P.S.D. 
și s-a exprimat dorința ca aces
te raporturi să se dezvolte în 
continuare. Totodată, s-au evi
dențiat posibilitățile existente

Delegația Mișcării Patriotice

pentru dezvoltarea mai inten
să a conlucrării dintre România 
și R.F. Germania, pentru extin
derea cooperării în producție, 
precum și pentru intensificarea 
schimburilor comerciale.

Abordîndu-se o serie de pro
bleme ale vieții internaționale, 
s-a apreciat că. în actualele 
împrejurări, cînd situația se 
menține deosebit de gravă și 
continuă să crească pericolul 
unui nou război mondial, se im
pune ca toate statele, partidele
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de Renaștere
Națională (P.R.O.N) din R.P. Polonă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, a pri
mit, . joi, delegația Mișcării Pa
triotice de Renaștere Națională 
(P.R.O.N.) din R. P. Polonă, 
condusă de Jan Dobraczynski, 
președintele Consiliului Na
țional al Mișcării, aflat în vi
zită în țara noastră.

Conducătorul delegației a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut din

partea tovarășului Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, pre
ședintele Consiliului .de Stat 
al R. P. Polone. Totodată, oas
petele a exprimat mulțumiri 
pentru întrevederea acordată, 
pentru posibilitatea oferită de a 
vizita tara noastră și de a cu
noaște realizările poporului 
român în construcția socialis
mului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mtilțumit și a rugat să fie 
transmise tovarășului Wojciech

Jaruzelski salutul său călduros 
și cele mai bune urări.

In timpul întrevederii a fost 
relevat cursul pozitiv al rela
țiilor de prietenie și colaborare 
româno-polone — pe plan po
litic, economic, tehnico-științi- 
fic și în alte sfere de activita
te — și a fost exprimată hotă
rîrea comună de a se acționa 
în continuare pentru dezvolta
rea și mai puternică a acestor 
relații, spre binele ambelor po
poare, al cauzei generale a so-

(Continuare in pag. a III-a)

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România 

de participanții la simpozionul „600 de ani 

de la urcarea pe tron a Marelui Mircea Voievod"

Activitate susținută la Uzina „Vulcan* din Capitală
Foto : O. PLEC AN

Sarcini prioritare, spirit militant, revoluționar in întreaga activitate din învățămint
Asemenea întregului tineret 

studios al patriei, și elevii și ca
drele didactice de la LICEUL 
INDUSTRIAL NR. 10 DIN TI
MIȘOARA au intrat în noul an 
de studiu purtînd în inimi și in 
gînd înflăcăratele îndemnuri și 
chemări adresate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
deschiderii noului an de învă- 
tămînt, angajindu-se să nu pre
cupețească nici un efort pentru 
a-și însuși cele mai noi și mai 
variate cunoștințe din domeniul 
culturii, al științei și tehnicii, 
Eă se pregătească consecvent 
pentru a deveni buni specia
liști ai economiei noastre na
ționale. Elevii liceului timișo
rean beneficiază de excelente 
condiții de muncă și învățătu
ră, ei au la dispoziție, ca de alt
fel toți elevii patriei, o bază 
materială cu o foarte bună do
tare. Ar fi de ajuns să amintim 
de laboratoare și cabinete, 17 la 
număr, in care se află aparatu
ră modernă, material didactic 
capabil să satisfacă exigențele 
unui învătămint modern. de 
înaltă calitate — satisfacțiile e- 
levilor și cadrelor didactice sînt 
c.u atit mai mari cu cit o parte 
din dotare a fost făcută prin 
contribuția lor! —, să amintim 
de cele 7 ateliere — motoare, 
tinîchigerie, lăcătușerie, electro

tehnică —. și eie oo:a:e cores
punzător, astfel incit elevii sâ 
dobindească. la cursurile de li
ceu sau ale școlii profesionale, 
meseriile de electromecanic 
auto, tinichigiu, mecanic mașini 
și utilaje, conducător auto Ia 
nivelul celor mai înalte exigen
țe. De asemenea, liceul este do-

va intensifica activitatea cercu
rilor pe obiecte sau tehnico- 
aplicative pentru ridicarea per
manentă a nivelului de pregă
tire teoretică și practică. ..Sin- 
tem conștienți de rolul de mare 
importanță ce revine școlii in 
formarea cadrelor, a specialiști
lor din toate domeniile. De a-

bită grijă pentru destinele pa
triei noastre, secretarul general 
al partidului ne îndeamnă să ne 
aflăm permanent în primele 
rinduri ale luptei pentru nou, 
să ne manifestăm ca adevărați 
revoluționari care trebuie să 
tindă permanent spre tot ce 
este mai bun, să lupte pentru

IMPERATIVUL PREGĂTIRII 
MULTILATERALE

tat cu un simula tor-carturi, cu 
un calculator. Elevii au. cum 
remarcam, condiții excepționa
le de studiu, de învățare a me
seriilor.

în lumina indicațiilor și sar
cinilor reieșite din documen
tele de partid, din cuvintarea 
recentă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, și la Liceul indus
trial nr. 10 din Timișoara va fi 
sporită calitatea orelor de in
struire teoretică și practică, se

ceea, încă din aceste prime zile 
de școală ne-am mobilizat, 
ne-am organizat munca în așa 
fel incit elevii noștri să dobin
dească cele mai noi cunoștințe 
din domeniul tehnicii, al știin
ței. al cunoașterii umane în ge
neral. așa cum ne-a cerut-o 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. in 
excepționala cuvântare rostită 
cu prilejul deschiderii noului an 
de învățămint. Cu inaltă exi
gență revoluționară, cu deose-

descopocirea de noi taine ale 
naturii, să pună în serviciul 
omului tot ceea ce poate con
tribui la bunăstarea, la ferici
rea lui. Și pentru noi, spune 
profesorul Ilie Popovici, direc
tor adjunct cu munca educati
vă, cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu reprezintă 
un excepțional program de ac
țiune revoluționară a cărui 
transpunere în faptă sîntem con
vinși că va conduce la progre
se tot mai mari în învățămin-

tul românesc". ..Strinsa legare 
a învățămintului cu cercetarea 
și producția, magistrală idee a 
secretarului general al partidu
lui. și-a arătat deja roadele in 
nivelul de pregătire a absolven
ților. Și cu prilejul deschiderii 
acestui an de învățămint tova
rășul Nicolae Ceaușescu a re
afirmat necesitatea împletirii 
cit mai strinse dintre aceste 
domenii, împletirea învățămin
tului cu cercetarea și produc
ția, dar mai ales cu producția, 
tn liceul nostru, in atelierele- 
școală, in cabinete și laboratoa
re. in secțiile întreprinderii 
noastre patronatoare, I.T.A., 
vom pune un accent și mai 
mare pe instruirea practică, pe 
însușirea de către elevi a me
seriilor la cote superioare. Nu
mai așa ne vom face datoria, 
numai așa vom contribui la în
florirea patriei noastre" — ne 
declară profesoara Sofia Mău- 
rea, director adjunct.

Elevii sînt și ei puternic mo
bilizați de îndemnurile adresa
te la 15 septembrie tineretului 
studios din patria noastră de 
către părintele cel mai iubit al

MIOARA VERGU
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Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Participanții la simpozionul organizat Ia Tîr- 
goviște, străveche cetate de scaun, cu prilejul 
aniversării a 600 de ani de la venirea în frun
tea Țării Românești a Munteniei a Marelui 
Mircea Voievod, vă adresează, din adincul 
inimilor, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, dumneavoastră, strălucit 
revoluționar patriot, ilustru conducător de 
țară și popor, continuator al luptei marilor 
înaintași pentru afirmarea liberă, suverană a 
patriei noastre în rîndul statelor lumii, pri
nosul celor mai alese simțăminte de dragoste, 
stimă și respect pentru neobosita și prodigioa
sa activitate pe care o desfășurați în fruntea 
partidului și poporului, pentru mobilizarea și 
unirea uriașelor energii creatoare ale națiunii 
noastre în ampla operă de edificare a unei 
țări puternice, prospere, libere și demne pe 
vatra străbună.

Folosim și acest prilej pentru a vă exprima 
întreaga noastră admirație și recunoștință 
pentru contribuția dumneavoastră hotărîtoare 
la cunoașterea și înțelegerea, in lumina ade
vărului științific, în spiritul materialismului 
dialectic și istoric, a trecutului nostru națio
nal, la elaborarea și fundamentarea unor con
cluzii care au deschis un larg cimp de afir
mare științei istorice românești. Prin strălu
cita și larg cuprinzătoarea dumneavoastră 
concepție asupra istoriei noastre unice și uni
tare, prin tezele noi privind interpretarea fe
nomenelor trecutului, prin tenacitatea și con
secvența cu care ați acționat pentru înlătu
rarea ideilor dogmatice, simplificatoare, de
naturate, a înțelegerii rigide, conjuncturale, 
preconcepute a evenimentelor, ați redat po
porului român istoria sa națională in intreaga 
ei frumusețe și măreție, ați făcut ca aceasta 
să devină o adevărată carte de învățătură și 
educație, așa cum prin veacuri au năzuit cei 
mai luminați dintre înaintași.

Sub semnul înaltei prețuiri a istoriei po
porului român, comunicările prezentate în ca
drul simpozionului au relevat faptul că lupte
le purtate sub conducerea Marelui Mircea 
Voievod pentru independență și' unitate sta
tală au reprezentat un moment crucial în 
dezvoltarea poporului român, inriurind pentru 
multe secole cursul istoriei acestuia. Victoriile 
repurtate de poporul român in vremea marelui 
voievod împotriva cotropitorilor străini au 
asigurat — intr-o epocă în care de pe harta 
Europei, sub loviturile Imperiului otoman, au 
dispărut numeroase state ca entități politice 
de sine stătătoare — păstrarea ființei de stat 
a țării, și, prin aceasta, a condițiilor necesare 
liberei dezvoltări a poporului nostru, progre
sului său social-economic. Totodată, s-a sub
liniat că în timpul glorioasei domnii a Mare
lui Mircea Voievod țara a cunoscut o perioadă 
de puternică consolidare a organizării statale, 
de intensă dezvoltare a. vieții economice, de 
remarcabilă înflorire a artei și culturii.

în comunicările susținute s-a evidențiat fap
tul eă in eroica luptă pentru apărarea neatir- 
nării. Marele Mircea Voievod s-a bazat pe 
ridicarea întregului popor, bătăliile purtate, 
sub conducerea sa. dobindind un profund ca
racter popular si național. S-a subliniat, tot
odată, că in eforturile pentru păstrarea liber
tății pâmintului strămoșesc, demnul înaintaș 
al istoriei a realizat o strinsă colaborare cu 
celelalte țări române, lupta comună a Țârii 
Românești a Munteniei. Țării Românești a 
Moldovei și Țării Românești a Transilvaniei 
dovedindu-se in perioada ce a urmat un fac
tor hotâritor in obținerea izbînzilor noastre in 
dreapta luptă pentru libertate și independență. 
In cadrul simpozionului s-a relevat faptul că 
sub conducerea marelui domnitor poporul ro
mân a constituit un puternic scut de apărare 
a libertății multor popoare din Enropa, ame
nințate de Imperiul otoman, stăvilind pentru 
decenii întregi înaintarea acestuia spre inima

Europei, ceea ce conferă domniei sale o uriașă 
valoare și semnificație internațională.

Cu vii simțăminte de mîndrie patriotică co
municările au evidențiat adevărul că tot ceea 
ce au visat mai înălțător înaintașii, sublimul 
ideal al independenței — căruia Marele Mircea 
Voievod i-a consacrat intreaga sa viață — 
și-au aflat in anii socialismului, cu deosebire 
în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea 
al partidului, de cînd la conducerea destine
lor națiunii noastre socialiste vă aflați dum
neavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, suprema lor împlinire. 
Constituie pentru noi, cei de azi, un puternic 
motiv de mîndrie faptul că la vremurile noi 
pe care le cerea țara în urmă cu 21 de ani, 
in fruntea destinelor naționale ați fost ales 
dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe 
secretar general, în înaltele dumneavoas
tră virtuți de comunist, de patriot în
flăcărat. de strălucit conducător, cu am
plă și profundă viziune a dialecticii fe
nomenelor politice contemporane, fiind 
întruchipate cele mai alese însușiri ale 
poporului nostru, un om născut de istorie 
pentru a făuri istorie. Marcați de personalita
tea dumneavoastră, acești ani au însemnat 
perioada cea mai înfloritoare din întreaga 
existență a poporului român, răstimpul in care 
țara a străbătut un lung și glorios drum, a 
înaintat in ritmuri fără precedent spre cul
mile de lumină ale civilizației comuniste, asi- 
gurîndu-se sporirea necontenită a avuției na
ționale și a forței economice a țării, întărirea 
coeziunii întregii națiuni — trainice temeliî 
ale independenței patriei noastre.

In comunicări au fost relevate, totodată, ac
tivitatea prodigioasă a tovarășei Elena 
Ceaușescu desfășurată în conducerea parti
dului și statului, personalitatea sa remarcabilă 
ca om politic și savant de largă recunoaștere 
internațională, excepționala sa contribuție la 
progresul științei, invățămintului și culturii 
românești, la întărirea independenței și creș
terea prestigiului patriei noastre pe toate me
ridianele globului.

Participanții la simpozionul de la Tîrgoviște 
aduc, totodată, un vibrant omagiu vastei și 
susținutei activități internaționale pe care o 
desfășurați dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
afirmarea dreptului popoarelor Ia indepen
dență și suveranitate, la dezvoltare de sine 
stătătoare, pentru apărarea păcii, pentru în
cetarea cursei înarmărilor. Mîndri de faptul 
că astăzi România se bucură in lume de un 
imens prestigiu, că președintele său este con
siderat pretutindeni in lume „Eroul Româ
niei, eroul păcii", folosim acest prilej pentru 
a face auzit cu putere glasul nostru unanim 
in sprijinul noii și generoasei initiative de 
pace a României, a marelui său conducător, 
inițiativă care conferă o nouă și strălucită 
ilustrare a vocației multimilenare de pace, în
țelegere și colaborare a poporului nostru.

Răspunzind mobilizatoarelor îndemnuri pe 
care le-ați adresat întregii noastre națiuni de 
la tribuna recentului lorum al democrației 
muncitorești revoluționare, în acest moment în 
care celebrăm — într-o perioadă de efer
vescentă creație istorică a poporului, într-o 
epocă eroică purtînd numele strălucitului său 
ctitor, „Epoca Nicolae Ceaușescu" — împli
nirea a șase veacuri de la înscăunarea Ma
relui Mircea Voievod, îngăduiti-ne să dăm 
glas legămintului nostru de a cinsti glorioasele 
fapte ale trecutului prin muncă plină de 
dăruire și abnegație, de a acționa permanent 
in spirit revoluționar, pentru a transpune în 
viață istoricele hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, pentru a scrie, prin 
fapte, noi și luminoase pagini în marea carte 
a istoriei patriei, pentru ca România socia
listă să urce pe noi trepte de progres, bună
stare și civilizație, să se afirme ca o patrie 
a demnității, libertății și independenței.

PARTICIPANȚII LA SIMPOZIONUL DE LA TÎRGOVIȘTE 
„600 DE ANI DE LA URCAREA PE TRON 

A MARELUI MIRCEA VOIEVOD"
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devize ale muncii unui colectiv fruntaș
Peisajul industrial al Mîrșei 

a împrumutat parcă ceva din 
severa grandoare a Munților 
Făgăraș, aflați în imediata ve
cinătate a acestei puternice ci
tadele a construcțiilor de ma
șini. Și tot aici, la poalele aces
tor munți, au găsit parcă oa
menii Mîrșei un tainic izvor de 
tinerețe, căci la întreprinderea 
mecanică Mîrșa tinerețea este, 
firesc, la ea acasă. Tinerețea ca 
virstă, căci circa jumătate din 
oamenii întreprinderii nu au îm
plinit încă 30 de ani, dar mai 
ales ca stare de spirit. Intrind 
în oricare din secții, simți cum 
aerul devine mai dens. fre- 
mătind de pasiunea și dăruirea 
cu care acești tineri muncesc. 
Și mai este ceva : permanenta 
lor deschidere către nou, către 
promovarea progresului tehnic, 
ca factor determinant al crește
rii productivității muncii.

L-am întrebat pe subinginerul 
Ion Băraș, secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, care 
este prima condiție pe care tre
buie să o îndeplinească tinerii 
care intră pe poarta întreprin
derii, ce se așteaptă de la ei ? A 
răspuns in cuvinte simple, pă
trunse de adinei semnificații : 
„Să răspundă chemărilor parti
dului, ale secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prietenul apropiat 
al tinerei generații, care ne cere 
să răspundem imperativelor e- 
pocii, ale societății in care 
trăim. Avem nevoie de fapte 
cutezătoare, de neastimpăr crea
tor, de ambiție și tenacitate, de 
tineri care sâ acționeze cu pa
siune și dăruire, nedindu-se bă
tuți in fața greutăților. Așa sir.*, 
tinerii de aici, de ia Mirșa, și 
asta le cerem și celor care vin 
sa li se alăture ?“

Prin cei 5 200 de tineri, orga
nizația U.T.C. de la I.M. Mirșa 
este o organizație puternică, cu 
rezultate meritorii In activitatea 
de producție, promotoare de în
drăznețe acțiuni și inițiative ce 
se regăsesc, firesc, in realiză
rile pe ansamblu ale întreprin
derii.

întrucît spațiul unui singur 
articol se dovedește neincâpâ- 
tor pentru abordarea aspectelor 
multiple ale activității acestei 
organizații U.T.C. ne-am con
centrat atenția asupra tinerilor 
din Secția 930—montaj auto
basculante, axată prioritar pe 
export, al cărei profil de pro
ducție face să crească exigențele 
și în ceea ce privește munca 
tinerilor. Și nu numai ati* ’ 
Secția se situează? pe primul 
In întrecerea socialista pe se
mestrul I ; un important volum 
din producția marfă realizau 
peste plan de I.M. Mirsa pe pri
mele‘8 luni ale anului se con
cretizează în principal in cele 
peste 800 de autobasculante pe 
șasiu de autocamion, toate exe
cutate în această secție.

Ce te impresionează în pri
mul moment nu este atît „mo
numentalitatea" produselor, căci 
aici se montează „surori" mai 
mici (de la 8,5 la 27 tf) ale gi
gantelor autobasculante de 55 
și 110 tone forță, — ci ritmul 
alert de execuție, ca și cum în
treg colectivul secției ar fi an
gajat într-o adevărată cursă 
contra cronometru. „Avem un 
colectiv foarte tînăr, a cărui 
medie de virstă nu depășește 25 
de ani", a fost primul lucru pe 
care mi l-a mărturisit maistrul 
Nicolae Crișan, șeful secției. „Și 
cu toate acestea, tinerii noștri 
și-au asumat cu depliriă răspun
dere și maturitate sarcini deo
sebit de complexe, în consens 
cu exigențele actualei etape".

Mai bine de jumătate din per
sonalul secției o constituie ute- 
ciștii celor două organizații de 
tineret, ai căror secretari sînt 
lăcătușul Maria Velea și ingi-

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

nerul Viorel Pelei. Din discu
țiile purtate cu ei și cu Mari- 
nela Pohonciu. Victor Cuculici, 
Paul Klein, Ioan Poponea. Ger
hardt Loew, Ioan Dobnlă. Sil
via Stoica. Iuliana Grigoraș, 
Adrian Chiș, Liviu Sălăjan și 
Marius Dogaru. membrii birou
rilor celor două organizații, a 
reieșit că tinerețea nu a repre
zentat ni ci ci nd un impediment in 
calea deplinei lor afirmări pro
fesionale. Pnn instaurarea unui 
climat de riguroasă disciplină, 
prin respectarea întocmai a pro
ceselor tehnologice, pnn aten
ția specială pe care o acordă 
calității șa competitivității pro
duselor. acești tineri au putut

■ să ne declare cu mindrie că 
acum lucrează la montarea unui 
lot de autobasculante R-19 215 
per. tru export r. eâ pină arin 
au mai livrat astfel de produ
se fără să se ir.rerrreze refu
zuri de calitate. Tot ei ne-au 
mai spus că in prezent se exe
cută probe cu a-iobasculanta de 
27 de taqp deattaoM exportului, 
rezultatele fiind mai mult decit 
satisfăcătoare.

Din mu.u:\zfirjea de informa
ți: pr.rind viața celor două or- 
garrzat: de tineret am reținut 
că ae acordă o atenție prioritară 
munci: potitico-ocganizatorice,
care contribuie ia sporirea com
petes tei ii responsabiliAtii pro- 
fesanaSe a tinerilor : discuții 
de la ora la ora. abordarea pro- 
bletnet ahtătxi ia adunări> ge
nerale. pruțnțandă vizuală .Am 
mai notat efirier.ta deosebită a

dezbaterilor din cadrul Învăță
mântului politico-ideologic și a 
informărilor politice în forma
rea revoluționară a acestor ti
neri. în cadrul secției sint orga
nizate cursuri de perfecționare 
în meseriile de lăcătuși și su
dori. Brigada artistică a ocu
pat locul I la „Dialogul hărni
ciei". original concurs profesio
nal și cultural-artistic, circum
scris Festivalului național „Cîn- 
tarea României". Să mai amin
tim frumoasele seri cultural- 
artistice organizate la clubul din 
localitatea Mîrșa, bogatul ca
lendar al întrecerilor sportive 
(echipa de rugby, divizionară B, 
formată in majoritate din ti
neri din secție, a ocupat locul 
III în campionatul național de 
rugby) și nenumăratele lor 
excursii cu pronunțat caracter 
educativ.

Am văzut la lucru, muncind 
cu maximă concentrare și dove- 
dindu-se surprinzător de expe
rimentați, în ciuda virstei lor 
fragede, tinerii din echipele 
conduse de.loan Căzănel, loan 
Poponea, Constantin Preda și 
Mariana Dțagomir (echipa de 
ajustaj). De fapt, după cum 
aveam să constatăm, aici, fetele 
lucrează chiar mai bine decit 
băieții, deși meseriile de sudor 
și lăcătuș par meserii specific 
masculine. Este cazul Florinele! 
Severin, care „coase", prin com
plicatul procedeu de sudură în 
mediul protector de CO2 părțile 
ce alcătuiesc bena autobascu
lantei de 27 tone. Am mai în- 
tilnit în această secție și alte 
fete de ispravă, cum ar fi Flo
rentina Chialda. Cornelia Luca 
sau Agurița Doru. într-o ade
vărată întrecere cu ele se află 
colegii lor. tot fruntași, Florea 
Bereanu, Nicolae Manoș, Ale
xandru Neicu, Dumitru Damian, 

.Victor Cuculici, Adrian Sasu, 
Ștefan Spaiuc, Ilie Cîrpătorea, 
loan Popa. loan Cremene, și 
lista ar putea continua, pentru 
că toți tinerii de aici, după cum 
ne-a asigurat maistrul Ilie Flo
rea. secretarul uneia dintre or
ganizațiile de partid din secție, 
sint oameni de nădejde, care 
știu să se mobilizeze exemplar, 
ori de cite ori o cer nevoile sec
ției. lucrind chiar peste orele 
de program atunci cînd • sint 
angajați într-o „bătălie*4 pentru 
export.

Am părăsit acest loc al ti
nereții dăruite muncii exempla
re cu sentimentul că ceva din 
frumusețea dreaptă a acestor 
chipuri tinere se regăsește în 
fiecare din autobasculantele pe 
care le întilnim. de multe ori, în 
călătorule noastre pe drumurile 
țării. „Fabricat la I.M. Mîrșa" 
Înseamnă ieșit din miinile aces
tor tineri minunați de pe aces
te meleaguri de munte...

ANCA ILEANA MORARU

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

MIRACOLUL REPETABIL AL VIEȚII

IN ÎNTRECEREA SOCIALISTA
Prezentăm, in continuare, rezultatele obținute in întrecerea 

socialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din 
întreprinderi industriale, transporturi, construcții, unități agri
cole, din domeniul circulației mărfurilor și ai prestărilor de 
servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punctajului general 
stabilit pe baza indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare 
a întrecerii socialiste, la 31 august pe primele locuri se situează:

Locul III : întreprinderea de 
tricotaje „8 Martie" Piatra 
Neamț, cu 539,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
VINULUI, BERII, SPIRTULUI, 

AMIDONULUI, APELOR 
MINERALE ȘI TUTUNULUI

Acoperirea. în fapte
a unui sentiment

ÎN DOMENIUL 
PRODUCERII ENERGIEI 
ELECTRICE PE BAZA 
DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea e- 
lectrocentrale Galați, cu 581,5 
puncte.

Locul II : întreprinderea e- 
lectrocentrale Arad, cu 548,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea e- 
lectrocentrale Timișoara, cu 
520,1 puncte»

ÎN DOMENIUL 
EXTRACȚIEI ȘI PREPARĂRII 

MINEREURILOR
Locul I : Cariera minieră 

Vețel, județul Hunedoara, cu 
1 277,9 puncte.

Locul II : Mina 
dețul Satu Mare, 
puncte.

Locul III : Mina 
județul Maramureș, cu 
puncte.

Turț, ju- 
cu 1 119,3

Baia Sprie,
972,7

ÎN DOMENIUL 
PRELUCRĂRILOR

METALURGICE 4

Ko-
Ploiești. cu 639.6

Locul I : Uzina „Cablul 
mânesc*..................
puncte.

Locul TI : Combinatul me
talurgic Cîmpia Turzii, jude
țul Cluj, cu 272,7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
GEOLOGIEI

deLocul I : întreprinderea 
prospecțiuni geologice și geo
fizice București, cu 619,7 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geo
logice Suceava, cu 607,1 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări 
logice Hunedoara, cu 
puncte.

geo-
575,5

TN INDUSTRIA 
DE MAȘINI DE RIDICAT. 

MATERIAL RULANT. 
CONSTRUCȚII NAVALE, 

ECHIPAMENT AERONAUTIC
Locul I : întreprinderea

„Turbomecanica" București, cu 
956.8 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghim- 
bav, județul Brașov, cu 882,5 

^puncte.

Locul III : întreprinderea de 
avioane Bacău, cu 591,9 puncte.

ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 
ȘI UTILAJE ELECTRICE, 

MOTOARE ȘI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea de 
frigidere Găești, județul Dîm
bovița, cu 659,4 puncte.

Locul II : întreprinderea „E- 
lectromureș" — Tîrgu Mureș, 
cu 511,8 puncte.

Locul III : întreprinderea 
„Electrotimiș" Timișoara, cu 
476,6 puncte.

Locuî I : întreprinderea de 
vinificație și produse spirtoa
se Drăgâșani. județul Vilcea, 
cu 1 297.6 puncte.

Locul II ; întreprinderea de 
vinuri și șampanie „Zarea" 
București, cu 1 294 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
țigarete București, cu 948 
puncte.

ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL MIXT

ÎN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE. 

COSMETICE. COLORANȚL 
LACURI

Locul I : întreprinderea de 
produse cosmetice „Farmec" 
Cluj-Napoca, cu 917,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
medicamente București, cu 
547,8 puncte.
ÎN INDUSTRIA CIMENTULUI, 

MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII, 

AGREGATELOR MINERALE 
PENTRU CONSTRUCȚII

Locul I : Combinatul de 
lianți și azbociment Bicaz, 
județul Neamț, cu 962.2 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
lianți Brașov, cu 525.4 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prefabricate „Progresul" Bucu
rești, cu 384 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
LINII, MĂTĂSII, INULUI 

ȘI A CÎNEPIT
Locul I : întreprinderea de 

stofe „Postăvăria Română" 
București, cu 524,7 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
stofe „Dorobanțul" Ploiești, cu 
265 puncte.

Loch! III : întreprinderea 
textilă „Unirea" București, 
203,1 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

cu

deLocul I : întreprinderea 
tricotaje și perdele Pașcani, 
județul Iași, cu 823,5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
tricotaje Caracal, județul Olt, 
cu 703,4 puncte.

Locul I : întreprinderea a- 
gricolă de stat Prejmer, ju
dețul Brașov, cu 815,5 puncte.

I>ocu! II : întreprinderea de 
sere „30 Decembrie", comuna 
„30 Decembrie", Sectorul A- 
gricol Ilfov, Cu 766,4 puncte.

Locul III : întreprinderea a- 
gricolă de stat Codlea, ju
dețul Brașov, cu 748,3 puncte.

ÎN DOMENIUL
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE 
STAȚII DE CALE FERATA

Locul I : Stația de cale fe
rată’ Iași, cu 518,6 puncte.

Locul II : Stația de cale 
rată București-Băneasa. 
517,1 puncte.

Locul ții : Stația de cale ... 
rată Videle, județul Teleor
man, cu 430,6 puncte.

fe-
cu

f fi

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri alimentare Timișoara, 
cu 284,4 puncte.

Locul II : întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri met-alochimice Timi
șoara, cu 227 puncte.

Locul III î întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri textile, încălțăminte 
Ploiești, cu 204,1 puncte.

ÎN COOPERAȚIA 
DE PRODUCȚIE. 

ACHIZIȚII SI DESFACEREA 
MĂRFURILOR

Locul I: Uniunea județeană 
Neamț, cu 1 024,7 puncte.

Locul II : Uniunea județea
nă Gorj, cu 800.9 puncte.

Locul III : Uniunea județea
nă Bihor, cu 648,4 puncte.

Pe micul ecran TV imagi -ea 
ușor neclară, la începu:, se 
limpezește, apare chipul unei 
femei oare ține . in brațe un 
copil. Vîrsta lui se numără in 
ore. în fața noastră, pe un 
scaun, tatăl, Luca Tudocacbe, 
vorbește prin telefon cu sota 
lui, Maria. își stăpinește cu 
greu emoția. Privirea lui nu 
mai înregistrează altceva dec: 
chipul mic al copilului răsân: 
pe ecran : „Sărut mina, Ma_ia ’ 
.Plînge ? Spune-i să nu mai 
plîngă !". Femeia zimbește si 
încearcă să ridice copilul ca să 
poată fi văzut mai bine. „Vă 
aștept pe amîndoi să veni- mai 
repede acasă Femeia i. 
spune cite ceva* noi nu auzim, 
dar intuim că e vorba de micu
țul Valentin, de starea săr.ăiâ- 
ții sale. „E foarte bine", apre
ciază bărbatul. O clipă mai stă
ruie imaginea pe ecran, apoi 
dispare...

Sîntem la Maternitatea din 
Ploiești, împreună cu directorul 
Mihai Popescu, medic speciali 
Ne aflăm în holul de la intrare, 
loc de venire și de plecare al 
mamelor cu copiii, loc de așiep- 
tare al rudelor, al viitorilor 
tați, al celor interesați de ve
nirea pe lume a micilor cetă
țeni din Prahova. Stația video 
pe care o avem în față, ni se 
explică, facilitează relația vi- 
deo-auditivă a mamei cu tatăl 
copilului. Mama poate da direct 
relații despre sine și copil, cu 
clteva ore sau zile mai devre
me decît altădată, Este unul 
dintre lucrurile frumoase cu 
care am fost întimpinați în a- 
ceastă maternitate, dar nu avea 
să fie singurul. Și toate aces
tea, puse în slujba mamei și a

eopihihti, cu dragoste față de 
miracolul care se săvârșește zil
nic in acest spațiu. Spitalul a 
fost da: in folosință in urmă cu 
trei ani și es.e dotat foarte 
modem cu tot ce este necesar 
aducerii pe lume a copiilor. 
Beneficiind de 622 de paturi, el 
se compune din : secția de nou 
r.ăscuu cu 207 paturi ; secția 
terapie intensivă modernă, bine 
uulaiă, pe care doctorul Mihai 
Popescu au se sfieste sâ o nu
mească ..operă de artă- ; o sec
ție de fertili ia te și de sterilitate 
cu 27 de paturi : trei blocuri 
de naștere : patru săli de opera
ție : laboratoare : o farmacie 
bine aprovizionată care rezolvă 
cerințele terapiei moderne. De 
la începutul acestui an, la Ma
ternitatea din Ploiești au venit 
pe lume 4 540 de copii, cu o 
medie de 20 de nașteri pe zi. 
In noaptea de doi spre trei 
septembrie, de pildă, s-au năs
cut 37 de copii — 15 fetițe și 22 
□e băieți, toți sănătoși și in cele 
mai bune condiții de asistență 
medicală. „Este cel mai mare 
număr de copii pînă acum*4, ne 
spune doctorul Mihai Popescu. 
Ne-am grăbit la rindul nostru 
să notăm această cifră, urin- 
du-le. alături de cei care le-au 
asistat pe mame la naștere, 
multă sănătate și fericire. „Este 
deosebit de importantă colabo
rarea dintre gravidă, familie și 
medic, ne ^pune directorul Ma
ternității din Ploiești. Numai 
așa se pot realiza condiții opti
me de dezvoltare a sarcinii, evi- 
tmdu-se influența nocivă a 
factorilor de mediu extern și 
intern, permițând nașterea unor 
copii sănătoși cu care ne min- 
drim. Uneori, ne întoarcem la- 
proverbe, și aș vrea să vă spun

cu ocazia asta unul dintre ele 
care se referă strict la meseria 
noastră : „nu e prieten mai bun 
decit sănătatea și nu e iubire, 
care să te fericească mai mult 
ca aceea fată de copii. Sarcina, 
prin scopul ei nobil de a da 
naștere unui copil. înfrumuse
țează femeia. E o mare fericire 
să aduci pe lume copii, dar nu 
e suficient. Trăim intr-o țară 
in care mama și copilul sînt 
înconjurați de cea mai aleasă 
grijă și atenție. Spunea cineva 
că nu trebuie să uităm că noi 
acordăm un cec în alb in ve
derea sănătății adultului de 
mîine. Din punctul nostru de 
vedere, al medicilor, am instau
rat o colaborare foarte bună cu 
viitoarele mame in vederea 
asigurării potențialului biologic 
cit mai ridicat al noului născut. 
Grija nu se încheie odată cu 
aducerea pe lume a copilului. 
Atenția părinților. în primul 
rind a mamei, față de sănăta
tea copilului este o datorie care 
nu poate fi comparată cu 
nimic, știut fiind că nici un 
părinte nu poate fi liniștit pînă 
cînd fiul sau fiica nu devin 
adulți sănătoși. Certitudinea 
cecului în alb pe care am amin
tit-o și la care s-a referit cîndva 
un confrate de-al meu, îl dau 
atît nivelul educației sanitare a 
viitorilor părinți, cit și asistența 
medicală a sarcinii, a nașterii și a 
copilului, toate acestea la un 
nivel ridicat, premise pentru o 
bună colaborare intre perso
nalul sanitar și familie".

Ce înseamnă nașterea aici, la 
Maternitatea din Ploiești, a unui 
copil?, il mai întrebăm pe di-

De data aceasta Tudorel Ni- 
culae, secretarul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
mecanică fină din Capitală, 
mi-a pus in față o frumoasă di
plomă de onoare. Oricit de des 
i-ai căuta pe tinerii de la 
I.M.F., ii vei găsi mereu bucu- 
rindu-se *' ~ ‘
de cite o 
bișnuită.
privesc exprimă succint și reu
șita și noutatea. Ea a fost a- 
cordată pentru rezultate deose
bite in munca patriotică și an
ticipează un eveniment ce se 
va consuma în aceste zile. Dar 
să-l lăsăm să vorbească pe Tu
dorel Niculae : „Chiar alături 
de sediul nostru, puteți vedea 
că a apărut o frumoasă clădire 
care aparține colegilor noștri 
de la Institutul de cercetări 
mecanică fină și scule. Timp 
de un an și două luni, a func
ționat. aici 
de 
rii 
tdre
ție deopotrivă, n-au ezitat după 
orele de program să vină și sd 
pună mina pe sapă și lopată, 
să încarce și să descarce ma
teriale și apoi utilaje,, să dea o 
mină de ajutor constructorilor 
prestînd diverse munci neca
lificate. Tot ei au adus și au 
montat mașinile in hale, au e- 
fectuat legarea la rețeaua de 
apă și cea de curent electric. 
Dar cred, că mai multe detalii 
puteți obține de la beneficiari, 
ei au fost cel mai puternic im
plicați in acest efort care s-a 
soldat cu terminarea lucrărilor 
mai devreme cu trei luni față 
de termenul stabilitu. Mă con
formez sfatului și apelez la 
tinărul inginer Marian Ca
zaca, secretarul comitetului 
U.T.C. intermediar nr. 8 de la 
Institutul de cercetări. în cei 
doi ani de cînd a venit la Insti
tut, a reușit să înainteze șase 
icereri pentru brevet de inven
ție, dintre care patru lucrări ii 
aparțin in exclusivitate, două 
fiind realizate in colaborare. 
„Dar nu sint un caz deosebit 
— ține să precizeze de la în
ceput inginerul Cazacu — aici, 
la noi, toată lumea creează si 
mă refer acum nu numai la 
noi, cei de la institut, ci și la 
colegii noștri din întreprindere. 
Nu poți face tehnică de virf 
fără să-ți pui mintea la con
tribuție, fără să ții pasul cu 
noutățile care apar la nivel 
mondial. Vedeți, tocmai de a- 
ceea, pentru noi toți cei care 
ne-am descoperit o adevărată 
pasiune în a crea, noua inves
tiție care ne este destinată re
prezintă un ciștig extrem de 
important. Aveam și pină acum 
condiții de lucru, numai cd 
trebuia să ne deplasăm din- 
tr-un capăt, intr-altul al între
prinderii pentru a face cite 
o piesă. Asta n-ar fi fost cea 
mai mare problemă, dar iarna, 
cînd traversam curtea ducind 
piesa de la o secție la alta, a- 
ceasta își schimba dimensiunile 
din cauza variației de tempera
tură și, vă imaginați, așa ceva 
la noi, care lucrăm cu exacti
tate de microni, înseamnă o a- 
adevărată nenorocire. De aceea 
am pus cu toții mult suflet in 
această construcție. Mă între
bați care a fost rolul nostru, 
al specialiștilor ? Păi, am fost 
și specialiști și constructori, 
după cum a fost nevoie. Chiar 
v-a$ ruga sd-i amintiți., pe in
ginerii Dan Popovici, ‘ ' 
Spirescu, Doru Dragu, 
Neacșu, Gabriela Deciu, 
tian Logofătu, Ramona 
care au dovedit că știu 
facă datoria oriunde e 
de ei“. Mai departe, aflu 
cest nucleu al cercetării și mi- 
croproducției a fost pus la 
punct fără a se înregistra vreo

de cite o noutate, 
reușită mai puțin
Diploma pe care o

o-

munca 
noștri, 

și

un șantier local 
patriotică. Tine- 
cei din cerce- 

cei din produc-

Anton 
Liviu 
Cris- 

. Scoți, 
să-și 

nevoie 
Că a-

stagnare tn activitatea obiș
nuită. Că secțiile au fost mu
tate treptat in clădirea noua și 
puse in funcțiune in timp re
cord, astfel incit la ora aceas
ta numai parterul nu produce. 
Aici tocmai se așează la locul 
lor utilajele, se fac probe, re
glări, mici retușuri. Fac cunoș
tință cu subinginerul Marian 
Petre („mecanicul nostru șef !" 
îmi destăinuie inginerul Ca
zacu). încercăm să schimbăm 
citeva cuvinte, dar nu prea 
reușim întrucît subinginerul 
Petre se află sub un tir con
tinuu : „Cum ramine cu gar
dul ?u, „Uleiul s-a dus
„Unde punem mașina. asta 
„Ce-ați hotărît azi dimineață, 
la ședință, in legătură cu...tf. 
Intre timp ii privesc pe tinerii 
care fac ordine in curte. în cu- 
rind, aici vor crește iarbă și 
flori, va dispărea orice urmă 
de moloz ,totul va străluci așa 
cum ii stă bine unui laborator 
ale cărui produse par să țină 
doar de domeniul ficțiunii. 
„Este adevărat că in viitor aici, 
la I.M.F., se vor produce ro
boți ?" il întreb pe inginerul 
Cazacu. „Nu este adevărat. 
Vreau să spun : nu la timpul 
viitor. Roboții de măsură și , 
control au fost deja lansați în ‘ 
execuție la începutul acestui 
an. Doar trei firme mai produc 
in lume asemenea roboți. Și 
sint mindru că am participat și 
eu la realizarea acestui nou 
produs“. încerc să descifrez, cu 
ajutorul amabilelor mele gaz
de, identitatea locului in care 
ne aflăm : acolo va fi atelierul 
de microproducție, dincolo, la
boratorul de cercetare pentru 
scule și verificare a fiabilității, 
la etajele I, II și III se află a- 
telierele de așchiere și montaj; 
in corpul de alături, biblioteca, 
punctul de documentare, sala 
de expoziții, sala de conferințe, 
atelierele de proiectare ; in al 
treilea corp, toate nivelele vor 
fi ocupate de laboratoare. La 
parter, o hală vastă și lumi
noasă prefigurează efervescen
ța care va începe aici poi- 
mîine sau poate chiar mîine. 
Cei care vor munci in secția de 
microproducție iși amenajează 
acum gospodărește spațiul care, 
în scurt timp, le va deveni atît 
de familiar. Iată și numele ci- 
torva dintre ei: Marius Măgi- 
rescu, Marin Stănciulescu, Ni
colae Bănică, Ion • Mărăcine, 
Marin Dinu. „Tocmai terminăm 
curățenia — zice Marin Stăn
ciulescu — am spălat șl gea
murile, tot noi, băieții, că avem 
doar trei- patru fete în toată 
secția și doar nu era să le pu
nem pe ele la o muncă așa de 
pretențioasă". Ne spune citeva 
cuvinte și mecanicul Ion Mă
răcine : „Am lucrat cu mult su
flet aici, pe șantierul nostru, 
al tinerilor. Știam că tot ce fa
cem este pentru noi, pentru u- 
șurarea muncii noastre. Avem 
spațiu mai mult, lumină din 
belșug, secțiile au fost organi
zate astfel incit să nu mai pier
dem timp circulînd de colo- 
colo. Am pus mina cu plăcere 
pe mătură sau pe lopată (după 
cum a fost cazul) fiindcă știam 
cu. mîine. în același loc, voi 
ține in mină o piesă de mare fi
nețe care va fi tot rodul mun
cii mele". Sint cuvinte pe care 
ar fi putut să le rostească ori
care dintre sutele de tineri 
care, după orele obișnuite de 
program, au lucrat aici zi-lunii- 
nă confirmind încă o dată pro
funda lor implicare in fiecare 
pas înainte spre mai bine, pa
triotismul lor înflăcărat, senti
ment a cărui acoperire în fapte 
depășește puterea cuvintelor.

GABRIELA HUREZEAN

VINERI, 19 SEPTEMBRIE

20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita
tea în economie. 20,35 Memoria

documentelor (color), ziditor de 
țară — documentar. 20,55 Cadran 
mondial (color). România — 
Ceausescu — Pace. 21,10 Timp al 
marilor înfăptuiri revoluționare. 
Epoca Ceausescu • Arc peste 
fluviu. Reportaj. 21,25 Serial ști
ințific (color): „Din tainele mări
lor4* — episodul 15. 21,50 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

rectorul spitalului. Doctorul 
specialist, Mihai Popescu ne 
răspunde în cuvinte simple dar 
calde : „Ar trebui să ne rea
mintim încă o dată de cele 37 
de nașteri din noaptea trecută. 
Ele nu sînt numai 37 de certifi
cate de naștere. ci și 37 de 
vieți, de miracole, de băieți și 
fete de care părinții își vor lega 
viitorul ; mai sînt și materiali
zarea viselor noastre într-un 
domeniu foarte vast care se 
numește viața".

ARETA ȘANDRU

SPORT

DUPĂ DEBUTUL ÎN „CUPELE EUROPENE" LA FOTBAL
u u

CANTITĂȚI SUPLIMENTARE DE CĂRBUNE
(Urmare din pag. I)

•uperioară a producției, folo
sirea la indici superiori a ma
șinilor și utilajelor, a timpului 
de lucru, întărirea ordinii și 
disciplinei s-a reușit să se ex
tragă peste plan de la începu
tul anului și pînă în prezent 
peste 9 mii tone cărbune. Po
trivit sarcinilor ce le revin, mi
nerii ’ din Comănești trebuie să 
livreze cu circa 10 mii tone 
cărbune mai mult decît în anul 
1985. Răspunzînd cu înflăcărare 
îndemnului tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. oamenii muncii din 
toate sectoarele și abatajele 
s-au angajat să extragă și să 
expedieze beneficiarilor peste 
prevederile planului alte 10 mii 
tone cărbune. Pentru aceasta a 
fost stabilit un program de mă
suri prin aplicarea căruia se 
urmărește folosirea intensivă 
a utilajelor în abataje, moder
nizarea unor fluxuri tehnolo
gice, extinderea mecanizării 
la lucrările de înaintare și 
transport, generalizarea ope
rațiunii de susținere metalică 
a abatajelor. Un program ca
pabil să susțină, prin înfăp-

tuirea fiecărei prevederi, anga
jamentul asumat. Un prim ar
gument este dat de stadiul 
realizării indicatorilor la aceas
tă dată. De ia începutul anului 
și pină în prezent au fost ex
trase peste prevederi in jur de 
9 mii tone cărbune. în fruntea 
tuturor se află, datorită canti
tății și calității cărbunelui ex
tras suplimentar, minerii din 
sectoarele .Vermești, Lapoș 
Nord, Asău, Lumina. Leorda.

Referitor la eforturile depuse 
in direcția punerii in evidentă 
a noi zăcăminte consemnăm 
de asemenea rezultate notabile. 
In acest cincinal, prin deschi
derea ce se va produce la Să- 
lătruc Nord cantitatea de căr
bune extras va creste cu 1,5 
milioane. Acum se acționează 
la puțul principal în planul 
deschiderii. La creșterea pro
ducției concură nemijlocit și 
extinderea lucrărilor din Chiu
veta, Lapoș, în centru și sud. 
Continuarea cercetărilor geo
logice se impune datorită faptu
lui că grosimea stratului de căn- 
bune se situează între un 
metru și 2,5 m. Structura 
zăcămtntului. grosimea Iui în
lesnesc intrpducerea mecani-

nizării în abataje și. deci, o 
creștere substanțială a pro
ductivității muncii. Tot in 

'această direcție inginerul Ion 
Dascălu, șeful sectorului Ver
mești, ne preciza că se conti
nuă cu rezultate bune lucrările 
pentru adâncirea puțului cen
tral al sectorului, proiectat ini
țial la 390 m.' Pentru a atinge 
rezerva cuprinsă intre nivelele 
0 și 100 s-a trecut la adincirea 
puțului pină la cota 500 m. 
Prin eforturile constante ale 
oamenilor, la ora actuală puțul 
central a ajuns Ia cota 425 m.

Și pentru că ne aflăm în sec
torul Vermești să mai consem
năm că — prin modernizarea 
tehnologiei de sondare a ste
rilului. prin montarea unui fu
nicular cu autodescărcare. prin 
tăierea selectivă a cărbunelui, 
alegerea și depozitarea sterilu
lui în abataje — puterea calo
rică a cărbunelui a crescut 
simțitor în corelație directă cu 

-cantitățile extrase. Aici la 
Vermești au fost livrate supli
mentar de la începutul anu’ui 
și pină în prezent peste 7 800 
tone cărbune. După cum* ne 
informa șeful sectorului, aceste 
rezultate au fost posibile — -pe

lingă eforturile de zi cu zi pe 
linia modernizării fluxului teh
nologic — și datorită unei noi 
deschideri. Miercuri 17 sep
tembrie . a fost inaugurat aba
tajul 6 510. Prin introduoerea 
lui - in circuitul de extracție, 
cantitățile zilnice de cărbune 
expediate de Ia Vermești spo
resc cu aproape 70 tone..

Este meritul tuturor specia
liștilor. al tuturor minerilor în 
obținerea acestor rezultate de 
excepție. Amintim dintre ei 
pe ing. Ion Dascălu. șeful sec
torului Vermești. pe Liviu Hre- 
naru din cadrul sectorului 
Asău, membrii brigăzii de tine
ret coordonate de Cornel 
Calpoși, Florin Ungurașu. din 
sectorul Lapoș. și Constantin 
Soroceanu din cadrul sectorului 
Lumina. Ei sînt hotărîți ca și 
în continuare să răspundă în
demnurilor adresate de secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
cu noi fapte de muncă, onorin- 
du-și angajamentul asumat — 
acela de a da suplimentar fată 
de prevederi alte 10 mii tone 
cărbune. contribuind în felul 
acesta la înfăptuirea programu
lui energetic național.

Nu este deloc strălucit bilan
țul echipelor noâstre in prima 
manșă a primului tur al „cupe
lor europene" la fotbal. O vic
torie ceva mai clară și dătă
toare de speranțe — cea a cra- 
iovenilor cu 2—0 în fața echi
pei Galatasaray Istanbul — o 
victorie la limită, 1—0, a Spor
tului Studențesc cu. Omonia Ni
cosia, ambele pe terenurile 
proprii, și o infringere, la li
mită. 0—1, „17 Nentori" Tirana 
— Dinamo, în deplasare. E lim
pede, nici una din echipele în
vingătoare n-a reușit victoria 
la un scor care sâ le asigure, 
din start, calificarea. Toate trei 
formațiile noastre trebuie să 
lupte, din răsputeri, în revan
șele- întilnirilor ‘de peste două 
săptămîni pentru a putea pro
mova în turul doi al prestigioa
selor competiții continentale. 
Aceasta pentru că nu mai exis
tă outsideri, valorile s-âu ega
lizat foarte mult, rezultatele din 
această primă rriiercure a „cu
pelor" demonstrînd din plin, 
mutațiile care au loc în fot
balul european.

în pofida eșecului suferit, so
cotim că prima șansă de califi
care o are Dinamo, totuși, pen
tru că are de refăcut, pe terenul 
propriu, un handicap de un sin
gur gol, în fața unui adversar 
pe care-1 cunoaște de-acum 
foarte bine — „17 Nentori" Ti
rana — adversar pe care, cu 
un joc mai organizat și mai 
ambițios l-ar fi putut învinge, 
pe stadionul ,.Kemal Stafa", in 
meciul de miercuri, urmărit de 
circa 25 000 spectatori, la o 
populație de circa 200 000, cîți 
locuitori numără capitala Alba-

niei. Chiar și în condițiile unei 
evoluții mai slabe, departe de 
posibilitățile și prestațiile cu 
care ne-a obișnuit valoroasa, ex
perimentata și matura echipă din 
șoseaua Ștefan cel Mare, cum a 
fost cea de miercuri după a- 
miaza. de la Tirana. Dinamo 
s-ar fi putut întoarce cu un 
punct, pentru că pînă în minu
tul 86 tabela de marcaj nu su
ferise nici o modificare. Dar 
in acel minut fatidic gazdele 
înscriu prin Kola, in urma unei

zut, n-aduce ceasul ce aduce... 
minutul ' Așteptind minutul 90 
și fluierul final, al arbitrului, 
polonez T. Diakonovicz — care 
a condus cu greșeli, intre altele 
anulind un gol valabil înscris 
de Mihăescu (min. 14). pe mo
tiv de ofsaid — Dinamo a greșit 
flagrant, stînd prea mult in te
renul său, fără sâ inițieze ac
țiuni ofensive in viteză, peri
culoase. dînd. astfel, posibilita
te adversarilor — jucători sur
prinzător de tehnici, cu un

EXPLICAȚII LA EȘECUL LUI DINAMO DE LA TIRANA

gafe săvirșite de Moraru. care 
încearcă să prindă spectaculos, 
prin plonjon. dar mingea se 
strecoară, vicleană, pe sub el 
și. pe fază, periculosul și teh
nicul atacant albanez o împinge 
în plasă. Această infringere — 
neașteptată poate nici'de gaz
dele noastre... victorioase — 
are, însă, mai multe explicații, 
unele dintre ele, ca martor ocu
lar, le voi prezenta in cele ce 
urmează. Prima și cea hotărî- 
toare este că Dinamo a făcut 
unul din cele mai slabe meciuri 
ale sale, puțini din jucătorii 
săi s-au ridicat la propria con
diție și valoare : Cămătaru și 
Varga, și parțial Andone, Mo-r 
vilâ și Damaschin. A doua ex
plicație rezidă în faptul că Di
namo a căzut victimă păguboa
sei mentalități, aceea de a 
merge la minima rezistență, 
adică de a „vina" un egal, deci, 
un punct liniștitor. Or, s-a vă-

mare angajament, care au făcut, 
spre deosebire de partenerii lor 
de joc, o imensă risipă de e- 
nergie — să atace, mal susținut 
și mai consistent. Cel mai slab 
compartiment a fost linia de 
mijloc, care n-a mai construit, 
cu luciditate, cele două vîrfuri, 
Cămătaru și Damaschin, rămî- 
nind mereu izolate, și bine pă
zite in cimpul de joc. Bălăci și 
Rednic, de la care se aștepta 
mult in privința construcției a- 
tacului, au pierdut mingi deci
sive, fiind deposedați sau pă
șind greșit. Și jucătorii de la 
..17 Nentori" au pasat mult, dar 

■ei și avansau, totodată, spre 
poarta lui Moraru. Jocul confuz, 
superficial, de la mijlocul tere
nului a avut efecte negative si 
asupra atacului — unde servi
ciul a fost slab, de data aceasta 
— dar și a 'apărării prinsă une
ori pe picior greșit și doar ne
șansa a făcut ca același Kola

sau Omuri, Muca ori Minga să 
greșească ținta din poziții fa
vorabile. însă ceea ce l-a su
părat mai tare pe M. Lucescu 
și pe noi. firește, este că ad
versarii noștri „ne-au bătut" la 
un capitol la care dinamoviștii 
au excelat, de atîtea ori : dă
ruire, elan, forță de atac ! A 
mai fost și un moment psiho
logic favorizant pentru gazde. 
Cînd pe tabela de marcaj a 
apărut anunțul că Flamurtari a 
deschis scorul, marcînd spre 
finalul partidei în poarta cele
brei F.C. Barcelona (Cupa 
U.E.F.A.), tribunele au devenit 
incendiare și încurajările publi
cului pentru „17 Nentori" de a 
urma exemplul colegilor din 
Vlora, n-au mai contenit. Ceea 
ce s-a și întîmplat.

Antrenorii și jucătorii au des
prins, desigur, destule învăță
minte privind și alte aspecte, 
alte carențe ale acestui joc care 
sub nici un motiv nu trebuie 
să se mai repete. Numai astfel 
meciul de la 1 octombrie nu se 
va prezenta ca un obstacol greu 
de trecut și rezultatul, respectiv 
calificarea, nu va fi compro
misă ! Dinamoviștii au de luat 
o revanșă față de adversarii lor 
din Tirana și o alta față de ei 
înșiși. De altfel, toate cele trei 
echipe ale noastre trebuie să 
înțeleagă că promovarea suc
cesivă in etapele superioare ale 
„cupelor" o hotărăsc angajarea 
responsabilă la efort, ambiția șl 
dăruirea exemplară în lupta 
pentru victorie și calificare. Le 
urăm, tuturor, mult succes! 
Curaj, mult curaj. Se poate î

VASILE CABULEA



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 19 SEPTEMBRIE 1986

Didier Bariani,
secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Franței

(Urmare din pag. I)

riențelor nucleare, pentru tre
cerea la măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară, pentru in
staurarea in Europa și in lume 
a unui climat de destindere, 
securitate pace, înțelegere și 
largă colaborare.

S-a evidențiat că, pentru în
sănătoșirea climatului interna
țional. o importanță deosebită ' nai in soluționarea marilor pro- 
au eliminarea forței și amenin
țarea cu forța din relațiile din
tre state și reglementarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
conflictelor existente.

A fost exprimată dorința

României și Franței de a întări 
conlucrarea pe plan internațio-
bleme care confruntă omenirea.

La primire a luat parte loan 
Totu. ministrul afacerilor ex
terne.

A fost de față Michel 
Rougagnou, ambasadorul Fran
ței la București.

Hans Koschnick,
membru al Prezidiului Partidului Social-Democrat din R. F. G.,

președintele Comisiei pentru relații internaționale a P. S. D.
(Urmare din pag. I)

politice si forțele sociale pro
gresiste de pretutindeni să ac
ționeze cu hot&rîre pentru tre
cerea la măsuri reale de dezar
mare. și. in primul rind. de 
dezarmare nucleară, de asigura
re a păcii. în acest cadru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a ară
tat că în primul rind țările și 
popoarele europene, precum și 
celelalte state ale lumii, trebuie 
să-și asume o răspundere mai 
mare și să acționeze pentru 
realizarea dezarmării, pentru 
reluarea și consolidarea politi
cii de destindere, securitate, 
pace, înțelegere și colaborare 
internațională. A fost reliefată 
însemnătatea deosebită a creării 
unor zone lipsite de arme nu
cleare și chimice in Balcani, in

nordul și centrul Europei, ca și 
pe alte continente.

S-a subliniat că este imperios 
necesar s.ă se facă totul pentru 
reglementarea numai pe cale 
pașnică, prin tratative, a pro
blemelor litigioase dintre state, 
a tuturor stărilor de încordare 
și conflict existente in diferite regiuni ale globului.

în cadrul convorbirii, a fost 
subliniată, de asemenea, necesi- 

! tatea lichidării subdezvoltării și 
instaurării 
economice 
context. ____
Ceaușescu a relevat importanța 
organizării unei conferințe in
ternaționale. in cadrul O.N.U., 
la care să participe, cu drepturi 
egale, toate țările în curs de 
dezvoltare, cit și cele dezvolta-

te. în vederea realizării unui 
acord și a unor înțelegeri meni
te să favorizeze progresul eco
nomic și social al tuturor po
poarelor.

unei noi ordini 
mondiale. In acest 

tovarășul Nicolae

în cursul întrevederii s-a 
evidențiat necesitatea asigurării 
unei largi colaborări intre parti
dele comuniste, socialiste, so- 
cial-democrate. intre forțele 
progresiste și democratice de 
pretutindeni în vederea soluțio
nării marilor probleme ale lumii 
contemporane și in primul rind 
a problemei dezarmării, asigu
rării păcii și independentei po
poarelor.

La primire a participat tova
rășul Ion Stoian. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Delegația Mișcării Patriotice de Renaștere
Națională (P.R.O.N.) din R.P. Polonă

(Urmare din pag. I)

cîaliemului, păcii și înțelegerii 
în lume. S-a evidențiat rolul 
însemnat ce revine F.D.U.S. și 
P.R.O.N. in soluționarea pro
blemelor economice și sociale 
din cele două țări, in mobiliza
rea maselor de oameni ai mun
cii Ia conducerea societății. Tot
odată, a fost relevată contribu
ția pe care cele două organiza
ții o pot aduce la întărirea le
găturilor de prietenie și colabo
rare româno-polone.

Au fost discutate, de aseme
nea. unele aspecte ale vieții 
politice internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat necesitatea de a se 
face totul pentru întărirea con
lucrării tuturor popoarelor, a 
forțelor înaintate, realiste de 
pretutindeni pentru oprirea 
cursului periculos al vieții in
ternaționale, spre încordare și 
război, pentru trecerea la mă
suri practice, eficiente de dez
armare, în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru li-

chidarea, pe calea tratativelor, 
a conflictelor și stărilor de în
cordare existente în diferite re
giuni ale planetei, pentru in
staurarea unui climat trainic de 
destindere, securitate, pace și 
colaborare. în Europa și in în
treaga lume.

La primire a participat to
varășa Tamara Dobrin, pre
ședinte al Biroului Executiv al 
Consiliului Național al F.D.U.S.

A fost de față Michael 
Szczerski, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Poloniei la Bucu
rești.

AGENDA

între 16 și 18 septembrie, a 
efectuat o vizită în țara noastră 
Didier Bariani, secretar de stat 
Ia Ministerul Afacerilor Exter
ne al Franței, membru al gu
vernului.

Oaspetele a avut o întrevede
re cu loan Totu. ministrul afa
cerilor externe, și a purtat con
vorbiri cu Aurel Duma, minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe, privind 
dezvoltarea relațiilor bilaterale 
pe diverse planuri și evoluția 
situației internaționale.

A fost exprimată dorința re
ciprocă de intensificare a dialo
gului politic, de extindere a 
schimburilor comerciale si coo
perării economice, industriale și 
tehnice, definindu-se și o serie 
de măsuri în acest sens.

De asemenea, D. Bariani a 
avut întîlniri la conducerile Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale și Consiliului Națio
nal pentru Educație Fizică și 
Sport, a vizitat unele obiective 
economice și social-culturale din 
București.

La încheierea vizitei. Didier. 
Bariani, secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe al

Franței, membru al guvernului, 
s-a intîlnit cu reprezentanți ai 
ziarelor centrale. Radiotelevi- 
ziunii și Agerpres.

Oaspetele a exprimat satisfac
ția deosebită de a fi primit de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și de a avea împreună un am
plu schimb de păreri, deosebit 
de util, referitor la relațiile bi
laterale și la principalele pro
bleme ale vieții mondiale.

Secretarul de stat francez a 
arătat că în timpul primi
rii de către președintele Nicolae 
Ceaușescu și în cadrul celorlal
te convorbiri avute la Ministe
rul Afacerilor Externe și la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale a putut constata dorința 
comună de a dezvolta in con
tinuare legăturile traditionale 
dintre România și Franța. în 
acest cadru, el a evidențiat in
teresul manifestat de ambele 
țări pentru stabilirea unor re
lații mai bune intre întreprin
derile românești si franceze, 
arătind că va cere Consiliului 
Național al Patronatului Fran
cez să trimită în țara noastră 
o delegație pentru a analiza po
sibilitățile concrete de amplifi
care și intensificare a legături
lor economice, atît pe plan bi-

lateral, cît $i pe terțe piețe.
Referindu-se la colaborarea 

româno-franceză pe plan cultu
ral. științific, artistic, secretarul 
de stat francez a arătat că exis
tă o identitate de păreri în ce 
privește intensificarea acestor 
raporturi. în interesul unei mai 
bune cunoașteri reciproce între 
țările și popoarele noastre.

Secretarul de stat francez a 
apreciat că rezultatele vizitei 
sale în România sînt deosebit 
de fructuoase și utile, ele 
puțind constitui un prilej favo
rabil pentru intensificarea con
tactelor româno-franceze la di
ferite niveluri, pentru lărgirea 
colaborării dintre România și 
Franța, atit pe plan bilateral, 
cît $i pe arena internațională.

Cu prilejul aniversării Zilei 
naționale a Republicii Chile, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al acestei țări la București, 
Francisco Ossa Concha, a oferit 
joi o recepție.

Au participat miniștri, repre
zentanți ai conducerii unor 
instituții centrale, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

Imperativul pregătirii
multilaterale

(Urmare din pag. I)

tinere» generații, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceacsescu. Ei se anga
jează în aceste momente de în
ceput de an să nu orecupețeas- 
că nici un efort pei/rii dobân
direa unor cunoștințe mai 
vaste din toate domeniile, pen
tru a-și însuși la parametri su
periori meseriile pentru care au 
optat, pentru a fi mîine specia
liști de nădejde. „în fiecare 
indicație a secretarului general 
al partidului noi descifrăm dra
gostea cu care sintem înconju
rați de partidul și statul nostru, 
descifrăm atenția care ni se 
acordă în direcția dezvoltării 
armonioase a personalității fie
căruia — spune elevul Dorin 
Popa. Am înțeles* că trebuie să 
învățăm și să muncim din ce în 
ce mai mult și mai bine, că tre
buie să facem totul pentru a ne 
însuși cele mai noi cunoștințe 
din domeniul științei și tehni
cii, din domeniul culturii în ge
neral, să ne însușim cît mai 
bine profesiile, meseriile pe care 
ni le-am ales. în acest fel vom 
răspunde condițiilor minunate 
care ne-au fost create, numai 
în acest fel vom dovedi că 
sintem tineri revoluționari, că 
sintem viitorul însuși, al națiu
nii noastre socialiste". Un alt 
elev fruntaș al școlii, eviden* 
țîat în concursurile profesiona-

le, Eugen Hâinaru, îșî afirmă 
și el angajamentul de. a invăța 
tot mai bine pentru a-și onora 
condiția de elev, pentru ca din 
primele zile de producție să 
devină un om de bază al unită
ții economice în care va fi re
partizat. „Și de această dată, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a 
manifestat marea încredere pe 
care o are în tinăra generație, 
în capacitatea noastră de a con
tribui și noi. prin munca și re
zultatele noastre, la îndeplinirea 
hotăririlor Congresului al 
XlII-lea al partidului, de a con
tribui la formarea omului nou, 
constructor al României socia
liste și comuniste. Noi sintem 
mindri de această încredere și 
ne vom 
sintem
grija și încrederea

strădui să dovedim că 
demni de dragostea, 

ce ni se 
acordă" — ne declară acesta.

însuflețiți de aceste ginduri, 
elevii și cadrele didactice de la 
Liceul industrial nr. 10 din Ti
mișoara au pășit în noul an de 
învățămint cu angajamentul că 
vor obține rezultate bune și 
foarte bune în instruirea teore
tică și practică, că se vor pre
găti neprecupețind nici un 
efort pentru a deveni specia
liști de nădejde, oameni cu 
înalte cunoștințe profesionale, 
eu un larg orizont de cunoaș
tere.

SIMPOZIONUL „600 DE ANI DE LA URCAREA 
PE TRON A MARELUI MIRCEA VOIEVOD"
în cadrul amplei suite de 

manifestări consacrate împli
nirii a 600 de ani de la suirea 
pe tronul Țării Românești a 
Marelui Mircea Voievod, la 
Tîrgoviște a avut loc, joi, un 
simpozion. Ău participat cadre 
didactice din învățămintul supe
rior, cercetători, alți specialiști 
din domeniul istoriei, activiști 
de partid și de stat, numeroși 
oameni ai muncii din întreprin
derile și instituțiile tîrgoviște- 
ne. studenți, elevi.

Lucrările au fost deschise de 
Suzana Gâdea. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv a! C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, care a re
levat că sărbătorirea împlinirii 
a șase secole de la urcarea pe 
tron a Marelui Mircea Voievod 
se desfășoară sub arcul de lu
mină al ..Epocii Ceaușescu". 
cea mai înfloritoare perioadă 
din istoria multimilenară a 
poporului român.

în atmosfera de puternică 
efervescentă creatoare, ce ca
racterizează azi viața României 
socialiste și în care se conto
pesc intr-un nobil aliaj pildele 
trecutului cu patosul revoluțio
nar al prezentului — a spus 
vorbitorul — sărbătorind îm
plinirea a 600 de ani de la ur
carea pe tron a Marelui Mircea 
Voievod, cinstim, cu drepte te
meiuri. pe luptătorul consec
vent și neînfricat pentru apăra - 
Tea tuturor teritoriilor româ
nești, pentru consolidarea sta
tului român și a instituțiilor 
sale — premisă a desfășurării 
luptei înverșunate, multisecu
lare, pentru independență, uni
tate politică și progres social.

Arătind că năzuințele Mare
lui Mircea Voievod au coincis 
cu idealurile perene de liber
tate. unitate și progres ale po
porului român, că faptele lui 
de arme s-au contopit cu Înota 
de veacuri a poporului nostru 
pentru apărarea libertății, uni
tății și independenței naționa
le. că acțiunile de politică ex
ternă ale voievodului de acum 
șase secole corespund cu cele 
pentru care națiunea noastră 
a luptat dintotdeauna — drep
tul tuturor popoarelor la o 
existentă liberă, de a se afirma 
de sine stătător, de a colabora 
în pace și securitate - 
toarea a subliniat că 
idealuri au triumfat 
după grele și necurmate lupte 
și numai atunci cind obștea 
noastră națională și-a aflat con
ducătorul cu adevărat devotat 
și cu adevărat neînfricat in 
luptă — clasa muncitoare și a- 
vangarda sa revoluționară, 
Partidul Comunist Român.

Pe fundalul și din vîltorile a- 
cestei aprige și eroice lupte — 
s-a relevat in continuare —,se 
detașează figura luminoasă și 
activitatea eroică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, omul și 
comunistul care. încă dip tine
rețe, și-a inchinat întreaga vlâ- 
ță luptei revoluționare a parti
dului comunist, a clasei munci
toare, fericirii și libertății po
porului român. Drept încununa
re a acestei aprige și eroice 
lupte stau anii de lumină și 
biruință ai ..Epocii Nicolae 
Ceaușescu" — perioada cea mai 
dinamică și mai rodnică din în
treaga noastră istorie, anii ce
lor mai îndrăznețe și mărețe 
împliniri, năzuite vreodată de 
oamenii din Carp'ați. de la Du
năre și Marea Neagră-

Comunicarea „Lupta lui Mir
cea Voievod pentru indepen
dență și unitate statală — mo
ment de referință in dezvoltarea 
istorică a poporului român", de 
conf. univ. dr. Nicolae Edroiu, 
prorector al Universității Cluj- 
Napoca, și prof. 
Pompiliu Teodor, de 
universitate, pune în 
figura luminoasă a 
domnitor muntean, ____  - -
loc de frunte în panteonul is
toriei poporului român, lunga 
sa domnie mareînd o perioadă 
de consolidare a organizării sta
tale. de dezvoltare economică a 
țării, de intensificare a luptei 
românilor pentru libertate și 
existență de sine stătătoare.

în comunicare se arată că 
lupta pentru independența Ță
rii Românești este expresia 
procesului de afirmare a statu
lui românesc medieval din su
dul Carpaților, a statelor rom'â-

vorbi- 
aceste 
numai

univ. dr. 
la aceeași 

evidență 
marelui 

așezat la

ne în general, care au modifi
cat în secolul al XIV-lea persa- 
jul politic sud-est european.

Ajyns la domnie într-un mo
ment in care succesul otoman, 
confruntat cu o lume creștină 
divizată, a dus la prăbușirea 
rezistenței statelor sud-dunăre- 
ne, domnul Țării Românești, in 
condițiile noilor realități politi
ce, se afla în prima linie a fron
tului antiotoman. înzestrat cu 
eminente calități politice, și-a 
propus și a înfăptuit prin stă
ruințe diplomatice, in prima 
fază a domniei, consolidarea 
poziției internaționale a Țării 
Românești.

Arătind că Mircea a împle
tit lupta pentru independență 
și neatirnarea țării cu efortul 
pentru unitate statală, comuni
carea relevă că domnitorul a ac
ționat in vederea consolidării 
statului muntean, a făcut opera 
de ctitor in principalele com
partimente ale vieții sociale de 
atunci, baza puterii politice și 
militare a domniei lui con- 
stituind-o satele, locuitorii a- 
eestora, orașele și tîrgurile, cele 
mai multe ridicate sub domnia 
sa. Cetățile orînduite Ia hota
re îndeplinesc funcția ce le era 
hărăzită, de apărare a țării. 
Centralizarea politico-statală 
urmărită de domn vreme de 
trei decenii s-a finalizat în- 
tr-un organism statal capabil să 
reziste in încercările la care a 
fost supus și să se afirme in 
spațiul din estul și sud-estul 
Europei.

„Tîrgoviște — capitala Țării 
Românești in vremea domniei lui 
Mircea Voievod" este titlul co
municării susținute de prof. Iu
lian Antonescu, director adjunct 
în Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, și dr. Răzvan Theo- 
dorescu, cercetător științific 
principal la Institutul de istoria 
artei, care relevă că acest oraș 
s-a afirmat de fapt, în plenitu
dinea forțelor sale medievale, 
odată cu domnia marelui voie
vod Mircea și in jurul curții 
princiare zidite de acesta. Sem
nificațiile sale multiple trebuie 
înțelese mai ales în legătură cu 
însuși procesul de desăvârșire al 
întemeierii, al statornicirii sta
tului muntean, mergind pină la 
închegarea sa definitivă. Așe
zarea Tîrgoviștei pe drumul 
dintre Transilvania și Dunărea 
brăileană era. de fapt, și o nouă 
orientare a domniei spre acele 
părți răsăritene ale Munteniei 
integrate hotarelor țării de către 
înaintașii de la Argeș ai lui 
Mircea Voievod.

Pentru cine scrutează istoria 
și locul Tirgoviștei in evul de 
mijloc românesc, devine limpe
de un fapt pe care chiar vechii 
călători il remarcau : cetatea, 
încinsă de dealuri și apropiată 
de munți, dar controlînd și ca
lea' către Dunăre, avea un preț 
strategic foarte mare înaintea 
amenințărilor Semilunei, rațiu
nea însăși a apariției unei noi 
reședințe la Tîrgoviște in tim
pul lui Mircea fiind în legătură 
cu evenimentele militare ale ul
timului deceniu din secolul al 
XIV-lea, atunci cind toate ar
gumentele — istorice, arheolo
gice și artistice — plasează în
ceputurile curții de pe cea mai 
înaltă terasă a Ialomiței. Se 
poate spune că din anii imediat 
înainte de 1 400 — s-a conturat 
cu limpezime vocația luptătoare 
a Tîrgoviștei, acolo unde și-au 
găsit loc de retragere și luptă, 
fără excepție, toți voievozii 
Țării Românești ce au repre
zentat. în descendența genealo
gică sau numai spirituală a lui 
Mircea, linia militantă, ântioto- 
mană. a politicii muntenești din 
evul mediu și de la începuturile 
epocii moderne, atașată ideii de 
neatirnare.

Cetate a luptei, cetate a zi
dirii și cetate a unirii româ
nești, se subliniază în comuni
care. Tîrgoviștea lui Mircea 
Voievod devenea, tocmai prin 
aceste trei vocații ale sale. în 
vremea entuziasmului pașoptist 
și a regenerării 
transfigurare poetică 
a ideii naționale.

A fost prezentată 
nuare comunicarea 
lui Mircea cel Mare 
Imperiului Otoman și însemnă
tatea lor pentru apărarea țări
lor române", de col. dr. Gheor
ghe Tudor, directorul centrului 
de istorie și teorie militară, și

moderne, o 
predilectă
în conți- 

„Victoriile 
împotriva

Sergiu Iosipescu. cercetător ști
ințific la centrul de istorie și 
teorie militară.

Punînd în evidență impactul 
pe care marile izbinzi militare 
ale domnitorului muntean l-a 
avut asupra continuării luptei 
de apărare duse de țările româ
ne. comunicarea subliniază că 
numele-simbol al lui Mircea s-a 
încrustat adine și pentru •tot
deauna in conștiința națiunii 
prin faptul că, ridicindu-se la 
nivelul cerințelor vremii, a găsit 
căile, modalitățile și mijloacele 
de a se opune cu sorți de iz- 
bîndă, in cei 32 de ani de glo
rioasă domnie, încercărilor re
petate ale Imperiului Otoman 
de a transforma țările române 
în pașalicuri și a lipsi poporul 
nostru de organizarea statală 
ce-i asigura singura șansă de 
a-și apăra ființa etnică, glia 
străbună și independența.

Firește că în acele condiții is
torice, la forță trebuia răspuns 
prin forță — se arată în comu
nicare —, ceea ce Mircea a și 
făcut-o. și nu oricum, ci in
tr-un mod genial, apărînd și în 
ipostaza de neîntrecut coman
dant de oaste. în expresie or
ganizatorică, ctitoria sa de bază 
o constituie instituirea cadrului 
juridic pentru oastea cea mare, 
care a făcut gloria luptei pen
tru apărarea ființei etnice a 
poporului român, a unității și 
independenței sale, exprimînd 
în fapt o doctrină militară a 
cărei cerință fundamentală era 
apărarea patriei cu participarea 
întregului popor.

Privită de sub cupola momen
tului aniversar — se spune in 
comunicare —, ‘însemnătatea 
victoriilor obținute de Mircea 
se concentrează în cîștigarea 
celei mai însemnate bătălii, a- 
ceea pentru apărarea ființei et
nice a poporului român, a sta
bilității și independentei sale, 
devenită simbol al gîndirii și 
acțiunii tuturor conducătorilor 
de țară și de oaste români în 
perioada care a urmat, un crez 
al tuturor românilor.

Comunicarea „Lupta pentru 
dreptate, unitate și indepen
dentă — factor de progres in 
istoria poporului român. Reflec
tarea acesteia în opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu". pre
zentată de prof. univ. Gheorghe 
Ioni ța, decanul Facultății de is- 
tori'e-filozofie a Universității 
București, și conf. univ. dr. Ion 
Ardeleanu, de la Institutul de 
arte plastice „Nicolae Grigores- 
cu", evidențiază perenitatea no
bilelor aspirații de dreptate so
cială. libertate și neatîrnare in 
întreaga istorie a neamului, 
care au luminat ca o flacără 
vie drumul eroic, de lupte, sa
crificii și izbinzi ale po
porului român pentru afirmarea 
sa neîngrădită, pentru asigura
rea progresului și prosperității 
patriei.

în comunicare sint reliefate 
pe larg aprecierile exprimate 
de secretarul general al parti
dului. președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. cu 
privire la toate momentele im
portante ale istoriei noastre, în 
care lupta pentru dreptate, uni
tate națională și independență 
a avut o puternică inrîurire 
asupra întregii dezvoltări a so
cietății românești pe calea pro
gresului economic și social, des
chizând largi orizonturi națiunii 
noastre spre afirmarea liberă, de 
sine stătătoare.

Rememofînd mărețele pagini 
de istorie scrise in acei ani ai 
marilor și grelelor încleștări dăm 
glas mîndriei și satisfacției că 
din rîndul poporului nostru s-a 
ridicat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, erou între eroii na
țiunii, patriot revoluționar, care, 
prin strălucita și exemplara sa 
dăruire față de cauza națiunii 
noastre, se bucură de aleasa pre-? 
țuire a tuturor cetățenilor pa
triei, de o înaltă stimă și apre
ciere în conștiința lumii.

în încheierea comunicării se 
spune : Cu deplină satisfacție 
pentru ceea ce am realizat și 
realizăm pe toate fronturile 
construcției socialiste în Româ
nia, in relațiile noastre interna
ționale, mindri de tradițiile în
delungate ale luptei pentru 
dreptate, unitate și independență 
ale poporului nostru. înțelegîn- 
du-ne bine rosturile în societa
tea de azi și de mîine și mani- 
festîndu-ne hotărîrea de a duce

mai departe 
friotic înaripat 
din 
tem 
vom 
mărilor __
Ceaușescu : „Să 
puternic spiritul 
goste față de țară, 
tid, față de popor, 
educarea generală 
patriotic, al dragostei față 
trecutul glorios de luptă al po
porului nostru care in cele mai 
grele timpuri a știut sâ infringă 
■orice greutăți, sâ-»și asigure 
existența, dezvoltarea economi
că și socială, formarea statu
lui național, trecerea la făurirea 
socialismului și să înainteze 
spre comunism".

A fost prezentată, apoi, co
municarea „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — perioada cea mai 
înfloritoare din istoria poporu
lui român —, mărturie a voca
ției neclintite a poporului nos
tru pentru libertate, indepen
dența și suveranitate națională", 
de conf. univ. dr. Mircea Mușat, 
de la Academia de Studii E- 
conomice,'și conf. univ. dr. Ion 
Patroiu, de la Universitatea din 
Craiova.

în comunicare se spune : Ale
gi ndu-1 acum 21 de ani pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu pentru 
a-i conduce destinele, poporul 
român a ales eroul epocii 
noastre, care personifică idealu
rile și năzuințele națiunii româ
ne, se identifică cu istoria so
cialistă a țării, cu mărețele ei 
realizări, cu viitorul României.

Epoca nouă inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui — cea mai înfloritoare și mai 
demnă din întreaga existență a 
acestor meleaguri — poporul 
nostru o numește cu legitimă 
mîndrie patriotică Epoca Nicolae 
Ceaușescu, după numele alesu
lui său fiu, omul a cărui gin- 
dire cutezătoare și activitate 
clocotitoare au acționat și ac
ționează ca o uriașă pirghie de 
progres, ca un statornic și ne
asemuit exemplu și îndemn in 
slujirea devotată a țării, la efort 
și pasiune pentru propășirea ei 
în. libertate. în această epocă 
nouă, înscrisă cu litere de aur 
în cartea gloriei românești, țara 
a progresat cel mai mult, 
făcut pașii cei mai marcanți 
spre viitorul ei comunist, și-a 
sporit in ritmuri, altădată de 
neconceput, avuția națională, 
suportul însuși al libertății și 
independenței, s-a consolidat 
necontenit o magistrală cuceri
re — unitatea de neclintit a po
porului în jurul partidului —, 
s-a cimentat mai puternic ca 
oricind frăția oamenilor mun
cii,' fără deosebire de naționa
litate.

în glorioasa epocă pe care o 
trăim, ce poartă numele mare
lui nostru conducător de țară. 
Epoca Nicolae Ceaușescu. parti
dul și statul nostru și-au cîști- 
gat — prin extraordinara forță 
de afirmare a noului, prin 
substanța profund umanistă și 
constructivă a demersului ro
mânesc — stima și aprecierea 
lumii, un prestigiu pe oare nici- 
cînd țara nu l-a avut în multi
milenara sa istorie.

Comunicarea intitulată „Tîr
goviște — veche vatra de isto
rie — pe coordonatele dezvoltă
rii economico-sociaic in Epoca 
Nicolae Ceaușescu", a fost pre
zentată de Panteltmon Găvă- 
nescu. prim-secretar al Comite
tului județean Dîmbovița al 
P.C.R.

Se poate afirma cu deplin te
mei, se subliniază in comuni
care, că toate marile prefaceri 
din viața economico-socială a 
județului Dîmbovița sînt nemij
locit legate de cuvîntul și fapta 
secretarului general al partidu
lui, ale cărui vizite de lucru pe 
aceste meleaguri au constituit 
tqt atîtea prilejuri de a pune 
temelii marilor ctitorii ale epo
cii care-i poartă, cu strălucire 
numele.

beneficiind de sprijinul și 
îndrumarea permanentă ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
județului Dîmbovița i-au fost 
alocate, în această perioadă, 
importante fonduri de investi
ții, in toate orașele județului și 
mai cu seamă în municipiul 
Tîrgoviște, construindu-se mari 
platforme industriale, dezvol- 
tindu-se și modernizîndu-se

CAMPANIA

mesajul pa- 
care ne vine 

vremuri trecute, sin- 
datori să răspundem și 
răspunde exemplar cne- 

tovarășului Nicolae 
dezvoltăm 

de dra- 
față de par- 
Să împletim 
cu spiritul 

de

a

continuu agricultura, crescînd 
în mod corespunzător, ca urmare 
a puternicei dezvoltări economi
ce a județului, nivelul de trai al 
locuitorilor acestor meleaguri, 

înscriindu-se în orientările 
stabilite de Congresul al 
XlII-lea al Partidului Comunist 
Român de dezvoltare intensivă, 
județul Dîmbovița, asemenea 
tuturor județelor țării, iși va 
continua și in actualul cincinal 
creșterea sa economico-socială 
în ritm susținut, prin moder
nizarea structurilor de produc
ție. dezvoltarea cu prioritate a 
bazei energetice, de materii pri
me și materiale, a ramurilor de 
virf. prin promovarea largă a 
cuceririlor tehnico-stiințifice în 
activitatea de producție, crește
rea mai accentuată a eficienței 
economice in toate ramurile de 
activitate.

Relevi nd succesele obținute în 
dezvoltarea economico-socială a 
județului Dîmbovița in contex
tul general al înfloririi patriei 
— se spune în comunicare — 
definim o epocă istorică fără 
seamăn, pe care o datorăm con
ducerii înțelepte, clarvăzătoare, 
profund științifice a ilustrului 
conducător al partidului și al 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. erou intre eroii nea
mului, căruia ii aducem și cu 
acest prilej cel mai fierbinte 
omagiu?

Comunicarea „Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu 
despre afirmarea dreptului po
poarelor la independență, su
veranitate și pace — expresie 
a vocației poporului român" a 
fost prezentată de conf. univ- 
dr. Vasile Cristian, de la Uni
versitatea „Al. I. Cuza* din 
Iași, și dr. Gheorghe Buzatu, 
cercetător științific principal la 
Institutul ..A.D. Xenopol".

în continuare se evidențiază 
că secretarul general al parti
dului. președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
făuritor el însuși de istorie, 
prezent de peste cinci decenii 
Ia toate marile momente ale 
luptei poporului român. în toa
te etapele ce au marcat dru
mul națiunii noastre pe calea 
transformărilor revoluționare 
ale societății, a conferit stră
lucire și valoare istoriei rdmâ- 
nești. prin gindirea sa teoreti
că profundă și prin activitatea 
sa militantă pusă in interesul 
celor mai înalte idealuri ale po
porului român.

Comunicarea subliniază c3 
președintele României socialis
te, apleeîndu-se cu statornică 
dragoste $i profund respect 
asupra istoriei naționale, ma
nifestă aceeași prețuire și pen
tru istoria celorlalte popoare, 
în xdziunea sa istoria prezentin- 
du-se ca o puternică armă a 
prieteniei și solidarității între 
popoare. în lupta pentru socia
lism, pentru colaborare, pro
gres și pace internațională.

In concepția secretarului ge
neral al partidului. 
Nicolae Ceaușescu, 
pentru respectarea 
ței și suveranității 
pentru dreptul la 
poarelor ocupă un 
aparte. în același ... __
acțiuni atestă vocația poporu
lui, continuitatea unor bogate 
și originale tradiții de gîndire 
politică.

Evoluția vieții internaționale 
confirmă pe deplin justețea po
liticii, a orientărilor și aprecie
rilor fundamentate de Con
gresul al XlII-lea. realismul 
concluziilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind problemele 
cardinale ale lumii contem
porane. Forțele iubitoare de 
pace de pretutindeni dau o 
înaltă prețuire contribuției re
marcabile a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la soluționarea poli
tică, pe calea tratativelor, a 
problemelor litigioase, la demo
cratizarea reală a vieții inter
naționale. la lupta pentru pace 
și progres social, pentru dez
voltare liberă, x independentă a 
popoarelor.

în încheierea simpozionului, 
într-o atmosferă de puternică 
vibrație patriotică, participanții 
au adresat o telegramă tova
rășului NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
(Telegrama se publică în pa
gina I).

tovarășul 
acțiunile 

independen- 
națiunilor, 

pace al po- 
loc cu totul 
timp aceste

AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Printr-o bună organizare a muncii 
în cîmp se poate depăși viteza
zilnică programată la

Lâ ora 16 și jumătate pe o 
solă cu porumb a C.A.P. Măstă- 
cani din județul Galați lucrau 
de zor la depănușat și încărcat 
recolta în remorci * peste 200 
elevi de la școlile generale din 
comuna respectivă. Continuin- 
du-ne raidul in alte unități, îm
preună cu Zamfir Ilie. pre
ședinte al C.U.A.S.C. Foltești, 
am găsit peste tot. pînă la că
derea întunericului, oameni in 
cîmp la recoltat, aspect care ne 
vorbește cum se poate mai con
vingător despre buna folosire a 
zilei de muncă in consiliul res
pectiv, atit din partea coopera
torilor. cît și a elevilor și a 
muncitorilor navetiști care au 
contractat anumite suprafețe 
agricole pentru a le lucra îh 
acord. La C.A.P. Mâstăcani, de 
exemplu, în ziua respectivă re
coltau porumb, struguri 
legume 350 cooperatori, 
elevi și 290 muncitori navetiști. 
La fel se acționa, cu o intensă 
mobilizare și cu o bună folosire 
a timpului de muncă și la 
C.A.P. Foltești, Vlădești, Chi- 
raftei și Frumușița. Imperati
velor campaniei îi erau subor
donate toate forțele existente 
în sate : pe cîmp lucrau și 
labilii de la primării 
C.A.P., ‘ ---------
celelalte 
prânzului 
sectoarele 
acționînd

și
300

con- 
sau 
din 
ora 
din

de
personalul TESA 

unități, iar la 
și cooperatorii 

zootehnice, aceștia 
în zonele care (le-au 

fost repartizate înainte de re
coltare.

Reținînd asemenea secvențe 
desigur ne putem explica mai 
bine cum reușesc unitățile din 
C.U.A.S.C. Foltești să depășeas
că zilnic vitezele programate. 
Pentru noi argumente, ne-am 
adresat tînărului președinte al 
consiliului unic și redăm aici 
principalele elemente ale aces
tei convorbiri întrucît ele relevă 
un mod eficient de acțiune in 
campanie.

— Am recoltat porumbul, în 
proporție de 55 la sută și avem 
posibilitatea ca în două unități 
la C.A.P. Foltești. C.A.P. Chi- 
raftei să încheiem această lu
crare pe 22 septembrie deci cu 
8 zile înainte de termenul 
fixat. în județul nostru sintem 
printre primii. Avem un ritm 
ir.tens fiindcă in condițiile in 
care dispunem de forța de 
muncă necesară am acționat 
energic pentru o bună organi
zare a muncii, considerind că 
aceasta este pirghia ce trebuie 
mereu apăsată pentru o maxi
mă eficiență.

— Ce măsuri ați luat ?
— în primul rînd. am creat 

condiții necesare pentru a se 
lucra cu adevărat zi lumină, 
asigurînd fronturi de lucru la 
fiecare fermă și programînd 
mijloacele de transport judicios 
astfel îneît și preluarea recol
tei să se facă pînă la ore tir- 
zii. Am solicitat apoi și am ob
ținut suplimentarea mijloacelor 
de transport din fiecare unita
te. Așa se face că acum că la

Folosirea maximă a resurselor existente

recoltare
fiecare cultură ne depășim 
5—10 la sută viteza zilnică, 
cîmp nu ne rămine producția 
recoltată peste noapte. Am în
tărit apoi asistenții tehnică pe 
fiecare zonă, coordonarea direc
tă a lucrărilor de către specia
liști.

Depășirea vitezelor zilnice la 
recoltat nu se obține deci în- 
timplător, ci cu o organizare 
judicioasă a muncii prin mă
suri energice de folosire din 
plin a timpului de lucru și a 
mijloacelor de transport. Evi
dențiind . participarea rodnică a 
elevilor, trebuie să ne referim 
din nou la C.A.P. Mâstăcani 
unde am putut urmări la lucru 
212 elevi foarte harnici care 
depănușau și încurcau porum
bul in mijloacele de transport... 
Eforturile lor erau completate 
de 10 cadre didactice și de pri
marul comunei, lucru care ne 
arată accentul ce se pune aici 
pe buna organizare a muncii. 
Note maxime la hărnicie au ob
ținut aproape toți? dar îi reți
nem indeosebi pe cei mai sir- 
guincioși : Macovei Mariana, 
Doru Angelica, Grigoraș Danie
la. Patriche Doina. Vlad Jenica 
etc. în condiții de bună orga
nizare. contribuția elevilor ca și 
a țăranilor cooperatori și a 
Celorlalte forțe ale satului este 
așa cum se cere, la un nivel 
foarte ridicat.

cu 
în

ION CHIRIC

Județul Caraș Severin deține 
o suprafață agricola cu un po
tențial productiv mai redus. 
Din acest punct de vedere, șt 
recoltele obținute, de pildă la 
grîu și orz, sint mult mai mici 
comparativ cu ale altor județe, 
în aceste condiții, ceea ce este 
mai important e faptul că’ pes
te tot trebuie valorificate su
perior toate resursele locale, 
găsind soluții concrete de între
buințare eficientă a fiecărei 
palme de pămint. între posibi
litățile reale existente si ceea 
ce s-a realizat pînă acum se 
constată. în majoritatea unită
ților agricole, o diferență ce 
impune, de bună seamă, inten
sificarea eforturilor și preocu
părilor specialiștilor, dar și ale 
tuturor oamenilor muncii, a câ
tor acțiune hotărî tă poate deci
de salturile calitative și canti
tative necesare. Iată, bunăoară, 
la cultura păioaselor. deși s-au 
obținut și unele rezultate pozi
tive. in special in C.U.A.S.C. 
Bozovici și la I.A.S. Răcășdia. 
nivelul producțiilor atinse este 
departe de potențialul real al 
solului, de dotarea tehnico-rtia- 
terială de care beneficiază fie
care unitate. Majoritatea cauze
lor care au determinat aceste 
neîmpliniri țin de organizarea 
defectuoasă a muncii, de apli
carea incorectă a unor tehno
logii indicate pentru această 
zonă. De exemplu, chiar între 
unitățile vecine în același 
C.U.A.S.C. diferențele de pro
ducție au fost de ordinul sute
lor de kilograme, fapt ce tre
buie să impună o analiză ri
guroasă din partea factorilor de 
decizie în scopul evitării unor 
asemenea situații și generaliză
rii experienței pozitive.

Semnificativ este încă și un

alt aspect. Majoritatea neajun
surilor au fost condiționate de 
pregătirea culturii, de demara
rea ei in toamnă. Un motiv in 
plus deci, ca in aceste zile ho- 
târitoare pentru înființarea vii
toarelor culturi de păioase spe
cialiștii să găsească soluțiile 
cele mai corecte pentru îmbu
nătățirea agrofondului, evitarea 
amplasării plantelor in zone 
inundabile sau pe fostele mi
riști de griu, finalizarea arătu
rilor și pregătirea grâdinăreas- 
că a terenului, pentru adminis
trarea tuturor îngrășămintelor 
și amendamentelor \ prevăzute. 
Un prim pas, de maximă im
portanță, este recoltarea grab
nică a plantelor ce intră în aso- . 
lamentul griului și orzului. Se 
află in plină desfășurare de 
exemplu strînsul porumbului. 
Din cele 32 de mii de ha, peste 
21 de mii se vor recolta meca
nizat, cu ajutorul a 160 de uti
laje. încadrarea lucrării în pe
rioada de 30—35 de zile impli
că, de bună seamă, respectarea 
necondiționată a ritmurilor de 
înaintare a capacității zilnice de 
transport, ce cumulează peste 
5 mii de tone. Deziderate reali
zabile doar prin participarea 
largă a tuturor forțelor umane 
de la sate și orașe, cointeresate 
prin aplicarea, încă din acest 
an. a noului sistem de retri
buire suplimentară, în strînge- 
rea fără pierderi a recoltei de 
pe întreaga suprafață. Pînă în 
acest moment porumbul fu
sese adunat, bunăoară, de pe 
aproape 11 500 de ha. în frunte 
situîndu-se cooperatorii din 
C.U.A.S.C. Răcășdia. Berliște și 
Berzovia. Desigur, o cantitate 
relativ redusă mai ales că din 
suprafața eliberată de resturi 
vegetale din culturile acestei

toamne în special porumb 
(lucrare efectuată pe doar 2 900 
de ha) trebuie realizate peste 
15 mii de ha de ogoare -și pat 
germinativ pentru păioase. Un 
plus de atenție necesită și car
tofii — 1 500 de ha, al căror 
termen final de recoltare este 
deja depășit. Cartoful, de 
exemplu, s-a cules pe 78 la 
sută din suprafață (stadiu întir- 
ziat și datorită unui start greoi, 
cu o mobilizare defectuoasă a 
cooperatorilor in multe unități 
cultivatoare, mai ales în 
C.U.A.S.C. Grădinari- și Pălti
niș). Cum. din evaluările specia
liștilor ,se apreciază că există 
tesurse suficiente pentru a 
acoperi integral volumul de 
muncă, rămine așadar ca peste 
tot să se ajungă la vitezele zil
nice prevăzute, grăbind totodată 
și livrarea producției spre fon
dul de stat.

Numai in acest fel în toam
nă se poate influența pozitiv 
nivelul recoltelor viitoare. Ori
ce întir2iere. inclusiv la aplica
rea îngrășămintelor orgapice pe 
cele 6 600 de ha și a amenda
mentelor pe 4 300 de ha. se va 
resimți în valoarea producțiilor 
obținute. Acționindu-se cu fer
mitate la recoltat, va spori și bi
lanțul acestui an, știut fiind că 
pierderile sînt mai mari odată 
cu răcirea vremii.

în plus, trebuie găsit timpul 
necesar pentru crearea condi
țiilor că materialul biologic și 
forța mecanică necesară la se
mănat. lucrare intrată în actua
lii ate. să fie de bună calitate, 
gaijantind desfășurarea tuturor 
lucrărilor la parametrii ceruți 
de tehnologiile, moderne.

OH. CRIȘAN



Deschiderea lucrărilor Seminarului
internațional „Tineretul și pacea" U:’x< ■ Wii
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Joi s-au deschis la Costinești 
lucrările Seminarului interna
țional „Tineretul și paeea“, or
ganizat de Uniunea Tineretului 
Comunist din România, in con
textul manifestărilor consacrate 
Anului Internațional al Păcii.

La seminar participă repre
zentanți ai unor organizații na
ționale de tineret de diferite 
orientări politice, filozofice și 
ideologice din numeroase țări 
ale lumii, ai unor organizații 
internaționale de tineret, prer 
cum și ai unor organisme din 
sistemul O.N.U.

Participanțiî au primit cu a- 
dîncă emoție și deosebit interes 
Mesajul adresat Seminarului de 
către tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, președintele Re
publicii Socialiste România.

Constituindu-se într-o nouă ș! 
strălucită expresie a grijii și 
preocupării statornice pe care 
conducătorul partidului și statu

Iul nostru le manifestă față de 
, destinele tinerei, generații, Me

sajul subliniază misiunea im
portantă care revine tineretului 
de pretutindeni în lupta gene
rală a popoarelor pentru elimi
narea pericolului unui război 
nuclear, pentru înfăptuirea dez
armării, instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
pentru promovarea năzuințelor 
nobile de pace, înțelegere și co
laborare internațională ale ome
nirii. în cadrul ședinței de des
chidere a luat cuvintul tovarășul 
Nicu Ceaușescu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., mi
nistru pentru problemele tine
retului, care s-a referit Ia ac
tivitatea desfășurată în prezent 
de tînăra generație, din patria 
noastră, împreună cu întregul 
popor, sub conducerea partidu-

Iui, pentru traducerea în viață 
a amplelor programe de dezvol
tare economico-socială a țării, 
subliniind că înfăptuirea aces
tora nu poate fi concepută decît 
în condițiile unei lumi a păcii 
și securității, lipsită de pericolul 
războaielor.

A fost pe larg relevată ade
ziunea deplină a tineretului ro
mân față de principiile și obiec
tivele politicii externe a parti
dului și statului nostru, față de 
contribuția neobosită și inițiati
vele remarcabile întreprinse pe 
plan internațional de secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în direcția 
soluționării corespunzătoare a 
problemelor vitale ale lumii 
contemporane.

Lucrările seminarului con
tinuă.

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Necesitatea unor acțiuni hotărite
pentru asigurarea accesului 
Namibiei la independentă

■ Solidaritatea fermă a României cu lupta poporului na
mibian a fost subliniată de reprezentantul țării noastre la 
O.N.U. în cadrul Sesiunii speciale a Adunării Generale 
consacrate problemei Namibiei ■ Dezbaterile evidențiază 
condamnarea vie a politicii de agresiune promovate de R.S.A.

&l!

Viu interes, înaltă apreciere
pe/iirff Mesajul adresat participanților S

kde torarășul Nicolae Ceausescu
OLGA N’AGELOVA, repre

zentantul Uniunii Socialiste a 
Tineretului din Republica So
cialista Cehoslovacă : Doresc 
de la bun început să remarc 
bogăția de idei cuprinsă în 
textul Mesajului ce a fost a- 
dresat de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, participanților la lucră
rile Seminarului „Tineretul și 
pacea", de la Costinești. Sub
liniez în context valoarea cu 
totul deosebită a noii inițiati
ve a României de a face un 
început concret pe calea dezar
mării prin chemarea adresată 
țărilor europene de a reduce 
cu cel puțin 5 la sută înarmă
rile.

Mesajul președintelui Româ
niei oferă un cadru fertil pen
tru dialog, pentru o cunoaște
re mai bună, în scopul apă
rării păcii, țelul suprem al 
tuturor tinerilor planetei.

Pe linia raporturilor foarte 
bune existente între Uniunea 
Socialistă a Tineretului din 
R. S. Cehoslovacă și Uniunea 
Tineretului Comunist din 
România participăm la aceas
tă reuniune deoarece și în 
țara noastră există numeroase 
preocupări în domeniul păcii. 
Fiindcă am fost mulți ani 
cadru didactî^ doresc să a- 
mintesc doar că în întreg sis
temul de învățămînt din țara 
noastră există o preocupare 
specială pentru creșterea efi
cienței educației pentru pace.

în alocuțiunea sa, primul 
secretar al C.C. al U.T.C., to
varășul Nicu Ceaușescu, a pus 
accentul pe necesitatea unei 
cooperări cit mai strînse între 
popoare, pentru conjugarea 
preocupărilor spre o pace ve
ritabilă, ce nu se poate înfăp
tui fără dezarmare, în primul 
rînd dezarmare nucleară.

Organizația noastră se pro
nunță Ia rîndul său pentru un 
climat de pace, de securitate.

Participăm la un seminar 
util, pe linia schimbului fruc

tul că numai' o pace reală 
poate asigura o dezvoltare 
normală a sectoarelor econo
mice, sociale, și culturale.

Participăm cu interes la o re
uniune utilă în frumosul ca
dru oferit de stațiunea tinere
tului Costinești.

OPINII ALE
PARTICIPANȚILOR

tuos de experiență și infor
mații, o reuniune bine organi
zată din toate punctele de ve
dere. Remarc în încheiere bu
nele relații existente între or
ganizațiile noastre de tineret.

TOTTRKZT MOHAMED, re
prezentantul Tineretului Mun
citor Marocan : Partioipanții 
la Seminarul de Ia Costinești 
au urmărit cu un real interes 
Mesajul ce le-a fost adresat 
de președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Este vorba 
de un document extrem de 
important ce se referă Ia 
toate aspectele esențiale ale 
complexului proces al dezar
mării. El se constituie într-o 
bază solidă pentru dezbateri
le acestei reuniuni.

ALBERTO DALLA LIBERA, 
reprezentantul Tineretului So
cialist Democratic din Italia : 
Așa cum sublinia președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, în Mesajul adresat parti
cipanților la Seminar, proble
ma centrala a epocii contem
porane este apărarea păcii. 
Salut la rîndul meu propune
rea concretă formulată și cu 
acest prilej de a se reduce 
cursa înarmărilor cu cel puțin 
5 la sută. Am reținut în 
cuvîntul rostit de primul 
secretar al C.C. al U.T.C., alo
cuțiune ce se remarcă prin e- 
chilibrul și caracterul său o- 
biectiv, apelul Ia unitate al 
tinerilor de pretutindeni, in
diferent de orientarea politi
că, filosofică sau religoasă. 
Tot în cuvîntul său se evi
dențiază pe bună dreptate fap-

CLEIDE LOPES, reprezen
tantul Uniunii Tineretului Co
munist din Brazilia: Ca me
dic cunosc bine efectele dezas
truoase ale unui război asu
pra stării de sănătate a oame
nilor. Dar un climat real de 
pace nu înseamnă doar evita
rea conflictelor militare. Atit 
în textul Mesajului președin
telui Nicolae Ceaușescu ce a 
onorat pe toți participanțiî la 
Seminar, cît și în cuvîntul pri
mului secretar al C.C. al 
U.T.C. s-a relevat că pacea în
seamnă și o soluționare globa
lă a gravelor probleme gene
rate de existența decalajelor 
economice. Brazilia, spre 
exemplu, se confruntă așa 
după cum cunoașteți, cu o 
imensă datorie externă. Chiar 
și în aceste cdndiții țara noas
tră cheltuiește mult pentru a 
se înarma în timp ce multe 
aspecte economico-sociale au 
rămas nesoluționate. Așa cum 
se subliniază în textele 
amintite este necesară o re- 
orientare spre sectoarele uti
le a imenselor mijloace fi
nanciare alocate acum cursei 
înarmărilor. Șomajul, bolile, 
analfabetismul și foametea a- 
fectează numeroși tineri ai 
planetei, în timp ce armele 
devin tot mai sofisticate.

Tinerii comuniști brazilieni 
sînt solidari totodată cu lupta 
generală pentru pace a for
țelor progresiste din lume și 
își exprimă și la acest semi
nar, unde sînt reprezentați 
datorită bunelor raporturi cu 
organizația de tineret din 
România, năzuința lor fier
binte de a trăi într-o lume 
dominată de o securitate rea
lă și o conlucrare rodnică.

Opinii consemnate de 
ARISTOTEL BUNESCU

ORIENTUL MIJLOCIU R. S. A.
BEIRUT 18 (Agerpres) — în 

Liban situația s-a menținut 
încordată joi, ca urmare a inci
dentelor înregistrate la Beirut 
4>i in sudul teritoriului țării.

în zona liniei de demarcație 
dintre sectoarele de est și de 
vest ale capitalei libaneze au 
avut loc noi schimburi de 
focuri' între milițiile rivale. In 
cartierele rezidențiale au fost 
înregistrate, de asemenea, ti- 
ruri de arme de mare calibru. 
Starea de tensiune a persistat 
și în sudul Libanului, unde 
s-au produs incidente între mili
țiile locale și combatanți din 
tabăra de refugiați palestinieni 
Ain Heloueh, soldate cu rănirea 
a șase persoane. Pe de altă 
parte, agenția Reuter, citind 
surse din Beirut, informează că 
doi membri ai contingentului 
francez din cadrul Forței Inte
rimare O.N.U. în Liban 
(UNIFIL) au fost răniți cu 
tocuri de armă automatei de
clanșate de persoane neidenti
ficate.

în aceeași zi — informează 
agențiile U.P.I. și Reuter — în 
regiunea Saida, avioane de 
luptă israeliene au efectuat

raiduri asupra mai multor sate 
și a taberei de refugiați pales
tinieni Miyeh Miyeh.

BEIRUT 18 (Agerpres) — A- 
tașatul militar al Franței în 
Liban a fost asasinat joi dimi
neața în fața sediului ambasa
dei țării sale, situată în estul 
Beirutului. După cum infor
mează agențiile internaționale 
de presă, el a fost ucis cu focuri 
de armă trase de persoane 
neidentificate.

TEL AVIV 18 (Agerpres) — 
Trupele israelLene au intervenit 
miercuri împotriva demon
stranților arabi din localitățile 
de pe malul de vest al Iorda
nului, ocupate în mod ilegal de 
Israel. Agenția Associated Press 
relevă că manifestațiile au fost 
inițiate cu prilejul împlinirii a 
patru ani de la masacrele co
mise în rîndul 
lestinieni aflați 
bra și Shatilla 
trivit agenției
tățile israeliene au impus re
stricții de circulație în zonele 
unde s-au produs incidentele.

refugiaților pa
in taberele Sa- 
din Liban. Po- 
KUNA, autori-

Noi acțiuni vinnd

sporirea tensiunii

in regiune

PRETORIA 18 (Agerpres) — 
Regimul de la Pretoria a achi
ziționat mai multe avioane de 
tip „Boeing—707", care urmea
ză să fie folosite pentru opera
țiuni de supraveghere electro
nică, precum și de posturi de 
comandament avansate, relevă 
agenția M.A.P., citind surse 
sud-africane. Potrivit părerii 
unui analist în probleme politi
ce și militare de la Universita
tea din Pretoria, aceste aparate 
vor permite incursiuni ale ar
matei aerului din R.S.A. în 
profunzimea teritoriului african 
sau vor servi ca mijloace de 
revitalizare în zbor a avioane
lor participante la acțiuni agre
sive împotriva țărilor din zonă.

PE SCURT

• SECRETARUL GENE- 
R/.L al C. C. al P.S.U.G., 
preșv dintele Consiliului de 
Stat al R. D. Germane, 
Erich ilonecker, a avut con
vorbiri cu președintele Repu
blicii Nicaragua, coordonatorul 
Comisiei Executive a Direcțiu
nii naționale a I contului Sandi- 
nist de Eliberare Națională, 
Daniel Ortega Saav xira, aflat 
în vizită la Berlin. S-a nro cedat 
la tm schimb de vederi isupra 
situației internaționale actuale 
și dezvoltării cooperării dintre 
cele două țări — transmite 
agenția A.D.N. Cu acest prilej 
s-a subliniat că menținerea și 
salvgardarea păcii in lume 
constituie problema dominantă 
a zilelor noastre, un rol decisiv 
avîndu-1 în prezent încetarea 
cursei înarmărilor pe Pămînt și 
prevenirea extinderii ei în spa
țiu. Părțile au declarat că țările 
lor așteaptă obținerea cît mai 
rapid posibil a unor rezultate 
tangibile în negocierile sovieto- 
americane asupra limitării ar
mamentelor și dezarmării.

părți în abordarea problemei 
examinate.

Cele două delegații, preci
zează agenția citată, intențio
nează să se întîlnească din nou 
la Geneva, în luna noiembrie 
anul acesta.
• ÎN COMUNICATUL un- 

garo-sirian dat publicității la 
încheierea vizitei delegației de 
partid și guvernamentale din 
R.P. Ungară la Damasc se 
apreciază că între cele două 
țări există relații de colaborare 
ce se dezvoltă cu succes in cele 
mai diferite domenii. Pentru 
încetarea cursei înarmărilor, re
levă documentul, trebuie depu
se eforturi comune de către 
toate forțele iubitoare de pace 
ale planetei. Printre documen
tele semnate în timpul vizitei 
se află acordurile consular și 
cel privind schimburile de 
mărfuri în perioada 1987—1988, 
programul de colaborare în do
meniile economic, științific, și 
tehnic în perioada 1986—1988, 
transmite agenția M.T.I.

propus o rezoluție fn care se 
cere guvernelor din statele 
membre sâ creeze un comitet 
comun al miniștrilor de justiție 
și de interne, menit să asigure 
un schimb de informații rapid 
și eficient în problema tero
rismului.

• MAURIZZIO TOMA- 
SSONI, reprezentant al P.C. 
din San Marino, și Giuseppe 
Arzilli — din partea parti
dului democrat-creștin san- 
marinez, au fost aleși căpi
tani regenți ai țării de către 
Consiliul Mare și General — 
organul legislativ suprem al 
Republicii San Marino. Că- 
pitanii-regenți, care, po
trivit Constituției îndepli
nesc funcția de șef de stat, 
reprezintă partidele ce for
mează actuala coaliție gu
vernamentală din țară. Ei au 
fost aleși pe o perioadă de 
șase luni și își vor prelua 
funcția începînd de la 1 
octombrie.

• LA GENEVA s-a încheiat cea 
de-a doua rundă a negocierilor 
sovieto-americane in problema 
încetării experiențelor cu arma 

' nucleară, prilejuind largi dezba
teri si un detaliat schimb de pă
reri. Cu toate acestea — rela
tează agenția T.A.S.S. — s-a re
liefat existența unor deosebiri 
considerabile ale celor două

• LA STRASBOURG au în
ceput lucrările sesiunii Consi*- 
Jiului vest-european, organism 
care grupează parlamentari din 
21 de state. Una dintre princi
palele probleme abordate o 
constituie identificarea căilor și 
mijloacelor de luptă împotriva 
terorismului. Cu acest prilej s-a

• CAMERA REPREZENTAN
ȚILOR a Statelor Unite a 
aprobat cu 229 voturi pentru și 
186 împotrivă un proiect de 
lege care permite Administrației 
Reagan să acorde ajutor forțe
lor contrarevoluționare ale 
U.N.I.T.A., care luptă împotri
va guvernului angolez — infor-

Luînd cuvîntul'în plenara se
siunii, reprezentantul perma
nent al României pe Jîngă Na
țiunile Unite a relevat câ situa
ția gravă creată în Namibia re
clamă din partea Adunării Ge
nerale acțiuni hotărite pentru 
îndeplinirea de urgență a obli
gației solemne, asumată acum 
douăzeci de ani, de a acorda a- 
sistența necesară pe calea auto
determinării și independenței 
sale reale.

Arătînd că voința statelor 
membre și-a găsit expresia în 
sprijinul larg acordat rezoluți
ilor Consiliului de Securitate 
385 și 435, prin care s-a apro
bat planul O.N.U. privind acce
sul Namibiei la independența, 
prin organizarea de alegeri li
bere și democratice, sub supra
vegherea și controlul Națiuni
lor Unite, a fost reiterat fap
tul că poporul român și-a ma
nifestat ferm solidaritatea cu 
lupta poporului namibian pen
tru libertate, pentru exercitarea 
dreptului lui inalienabil de a-și 
hotărî singur destinele, fără nici 
o ingerință din afară.

Aceste sentimente de solida
ritate deplină cu lupta poporu
lui namibian au fost reafirma
te de România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, în mesajul 
transmis președintelui SWAPO,

★ -d
Necesitatea instituirii de 

sancțiuni obligatorii împotriva 
R.S.A.. ca unicul mijloc capabil 
sâ determine regimul rasist de 
la Pretoria să nu mai împiedi
ce evoluția spre independență 
a Namibiei, a reprezentat ideea 
comună a tuturor discursurilor 
rostite în prima zi a dezbateri
lor sesiunii speciale. De aseme
nea, a fost condamnată politica 
de. „angajare constructivă" a 
Administrației americane față 
de Africa de Sud.

Președintele în exercițiu al 
Consiliului O.N.U. pentru Na
mibia, Noel Sinclair (Guyana), 
a constatat că s-au făcut pină 
acum destule declarații neînso
țite de măsuri practice ; „Este 
timpul să fie impuse sancțiuni 
economice severe contra 
R.S.A.". a spus el, denunțînd 
de asemenea opoziția unor 
membri permanenți occidentali 
din Consiliul de Securitate față 
de inițiativele întreprinse in 
acest organism contra R.S.A.

Vorbind în numele Comitetu
lui de decolonizare al O.N.U., 
Oscar Oramas (Cuba), a subli
niat că adoptarea de măsuri 
punitive contra R.S.A. este ne
cesară nu numai pentru a în
tări actualul embargou asupra 
exporturilor de arme spre regi
mul de la Pretoria, ci și pentru 
izolarea completă a regimului 
de apartheid, prin impunerea 
unui boicot cuprinzător asupra 
tuturor domeniilor. El a pledat, 
de asemenea, în favoarea spo
ririi sprijinului acordat țărilor 
africane „din prima linie".

în discursul introductiv Ia se
siunea specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. asupra Nami
biei, secretarul general al orga
nizației mondiale, Javier Perez 
de Cuellar, a denunțat cu hotă- 
rire politica de opresiune bru
tală a R.S.A. față de poporul 
namibian. El a arătat că regimul 
de la Pretoria trebuie să-și dea 
seama că politica sa de apart
heid și de destabilizare, precum 
și poziția pe care o are față 
de Namibia vor avea consecințe 
tragice nu numai asupra po
porului namibian, ci și asupra 
tuturor celor ce trăiesc în a- 
ceastă regiune. Este timpul ca 
guvernul Africii de Sud să în
deplinească voința comunității 
internaționale și să soluționeze 
această veche problemă, tradu- 
cînd în viață grabnic și fără 
condiții planul. O.N.U. privind 
accesul la independență al Na
mibiei — a subliniat secretarul 
general al O.N.U. Dezbaterile și 
hotărîrile sesiunii speciale a A- 
dunării Generale — a apreciat 
de Cuellar — ar putea contribui 
la mobilizarea eforturilor în di
recția realizării acestui obiectiv.

mează agenția United Press 
International.

Proiectul de lege urmează să 
fie înaintat apoi Senatului spre 
aprobare.
• FOSTUL GUVERNATOR 

al statului Delaware (S.U.A.), 
Pierre Du Pont, și-a anunțat 
candidatura la învestitura Par
tidului Republican pentru ale
gerile prezidențiale din 1988. El 
devine astfel primul candidat 
oficial într-o campanie a cărei 
listă va cuprinde numeroase 
nume, reprezentînd cele două 
mari partide politice — rela
tează agenția France Presse. 
Candidaturile pentru scrutinul 
prezidențial din 1988 trebuie 
anunțate pînă la sfîrșitul anului 
viitor.
• DUPĂ 16 amânări succesi

ve, datorate unor defecțiuni 
tehnice, de la baza Vandenberg 
din California a fost lansată a 
rachetă de tipul „Atlas-E", 
avînd la bord un satelit meteo
rologic „NOAA-G". Aparținind 
Agenției americane pentru stu
dierea oceanelor și atmosferei 
(N.O.A.A.), satelitul este echi
pat cu un sistem care-i permi
te recepționarea și localizarea 
apelurilor de urgență emise de 
avioane și nave. La acest pro
gram, denumit Cospas/Sarsat. 
participă, de asemenea, Uniu
nea Sovietică, Franța și Ca
nada.

Sam Nujoma, cu prilejul ani
versării a două decenii de luptă 
a poporului namibian, precum 
și în mesajul adresat celei de-a 
VIII-a Conferințe la nivel înalt 
a țărilor nealiniate de la 
Harare.

Reprezentantul român a subli
niat că România socialistă se 
pronunță în favoarea adoptării 
unor măsuri hotărite, care să 
ducă la urgentarea accesului 
Namibiei la independență, în 
baza rezoluțiilor O.N.U., pen
tru o acțiune concertată a co
munității internaționale, în ve
derea realizării idealurilor de 
libertate ale poporului namibian.

A fost exprimată speranța că 
Adunarea Generală, reunită în 
sesiune specială, în deplină 
unanimitate, va adopta măsu
rile corespunzătoare, care să 
permită organizației mondiale 
să-și exercite plenar responsa
bilitățile asumate față de po
porul namibian, pentru ca Na
mibia să-și poată ocupa locul 
ce i se cuvine in rîndul națiu
nilor libere ale lumii, în rîndul 
statelor membre ale O.N.U., 
pentru a-și putea aduce contri
buția la eforturile comunității 
internaționale, pentru pace și 
destindere, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

★
Președintele Adunării 

rale a O.N.U., Humayun Ras
heed Choudhury, ales de ase
menea președinte al sesiunii 
speciale consacrate problemei 
Namibiei, a declarat că respin
gerea de către R.S.A. a cererii 
legitime de a-și retrage trupe
le și administrația din terito
riul namibian reprezintă o sfi
dare la adresa întregii comuni
tăți internaționale. El a adău
gat că atitudinea guvernului 
sud-african față de Națiunile 
Unite este caracterizată prin 
„dispreț, duplicitate, rea cre
dință și intransigență". Vorbi
torul a reamintit prevederile 
rezoluției adoptate anul trecut 
de Adunarea Generală în pro
blema. namibiană și faptul câ 
Organizația Unității Africane 
și mișcarea de nealiniere spri
jină cu fermitate dreptul ina
lienabil al poporului namibian 
la autodeterminare.

LIMA
Manifestare culturală 

consacrată României
LIMA 18 (Agerpres). — în 

cadrul relațiilor culturale 
dintre România și Peru, la 
Universitatea din Lima, in 
prezența a peste 500 de per
soane — profesori universi
tari, oameni 
cultură, șefi 
diplomatice 
Peru, 
M.A.E., 
studenți 
program cultural.

Despre relațiile de priete
nie dintre cele două țări, 
despre realizările pe care 
poporul român le-a obținut 
in cei 42 de ani de la eli
berare, sub conducerea Par
tidului Comunist Român, 
precum și despre contribuția 
deosebită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii, la obți
nerea acestor 
realizări au vorbit 
dorul țării noastre 
precum și rectorul 
sității din Lima.

A fost prezentată _ 
ziție de fotografii înfăți
șând aspecte din realizările 
țării noastre. Participanțiî 
au vizonat filmul „Româ
nia — efigii contemporane", 
care s-a bucurat de apre
cieri deosebite.

de 
ai 

acreditate 
reprezentanți 

ai altor ministere.
— a avut loc un

BERLIN

Congres Sindical Mondial
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI

știință și 
misiunilor 

în 
ai

importante 
ambasa- 
în Peru, 
Univer-
o expo-

BERLIN 18 (Agerpres). —- La 
Berlin continuă lucrările celui 
de-al Xl-leâ Congres Sindical 
Mondial.

Luind cuvîntul în plenul con
gresului, tovarășa Lina Ciobanu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central e.1 
U.G.S.R., a înfățișat pe larg 
realizările obținute în construc
ția tării îndeosebi in anii de 
după Congresul al IX-Iea al 
P.C.R., rolul sindicatelor din 
România in opera de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Referindu-se la politica exter
nă a României, vorbitoarea a re
liefat inițiativele și demersurile 
tovarășului Nicolae Ceayșescu 
puse în slujba cauzei păcii si 
colaborării în lumea întreagă. în 
acest context a fost subliniată 
recenta inițiativă a conducăto
rului partidului și statului nos
tru de a se reduce efectivele, 
armamentele și cheltuielile mi
litare cu 5 la sută, arătînd că 
sindicatele din România susțin

cu toată fermitatea această pro
punere și trecerea la realizarea 
ei de către țara noastră încă din 
acest an.

Congresul Sindical Mondial, 
a arătat vorbitoarea, 
desfășoară lucrările în 
Internațional al Păcii 
cărui 
muncă 
deosebit pentru 
unității 
menilor 
de pretutindeni în lupta pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
care constituie o grea povară 
pentru toate popoarele, pentru 
trecerea la dezarmare, în pri
mul rînd nucleară, pentru o 
lume a egalității și dreptății, a 
păcii pe planeta noastră.

★
Miercuri a avut loc o întllnire 

între tovarășa Lina Ciobanu si 
Marry Tisch, președintele Fede
rației Sindicatelor Libere Ger
mane. prilej cu care s-a expri
mat satisfacția comună pentru 
bunele relații dintre U.G.S.R. și 
F.D.G.B., care se dezvoltă con
tinuu în spiritul înțelegerilor la 
nivel înalt.

care își
Anul 
și a 

deviză este pace și 
constituie un prilej 

dezvoltarea 
de acțiune a oa- 
muncii și sindicatelor

MINISTERIALĂ

R. D. GERMANA : Imagine dintr-unul din modernele laboratoare 
ole întreprinderii V.E.B. Numerik din orașul Karl Marx Stadt

Tn^ -discursul inaugural al 
lucrărilor sesiunii speciale a 
Adunării Generale a O.N.U.. 
consacrată problemei Namibiei, 
ministrul de externe al Re
publicii Congo, Antoine Ndinga 
Oba, a declarat — vorbind în 
numele Organizației Unității 
Africane — că „bunele in
tenții, speranțele sau condam
nările energice nu vor putea 
Infringe intransigența guver
nului de la Pretoria", fiind 
necesar ca acesta să fie supus 
unor mijloace de presiune efi
ciente. Vorbitorul a adresat ță
rilor occidentale apelul urgent 
de a institui sancțiuni obliga
torii împotriva R.S.A. De ase
menea, delegatul congolez a 
cerut întregii comunități inter
naționale să sprijine lupta po
poarelor sud-african și nami
bian, șă aplice sancțiuni globale 
și obligatorii contra R.S.A. și 
să-și ^intensifice sprijinul acor
dat țărilor din prima linie.

Reprezentantul Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), Theo-Ben 
Gurirab, -a declarat că întăririle 
militare și terorismul de stat 
aplicat de regimul sud-african 
rasist au transformat Namibia 
într-o. uriașă cazarmă pentru 
armata de ocupație. Poporul 
namibian — a spus 
victima celei mai 
inumane moșteniri 
fiind confruntat cu 
taberele de concentrare, munca 
forțată, exploatarea nemiloasă 
și sărăcirea nestingherită a pa
triei, acțiunile regimului sud- 
african lăsînd în. urma lor 
moarte, distrugere, suferințe. 
Resursele naturale ale Namibiei 
continuă să fie jefuite de unele 
țări occidentale și de companii
le transnaționale, situația po
porului namibian atingînd un 
nivel scandalos de precar.

el — este 
brutale și 
coloniale, 

genocidul.

Ample manifestări și luări de poziții 
în favoarea dezarmării și păcii

PHENIAN 18 (Agerpres) — 
într-un articol intitulat „Crea
rea de zone lipsite de arme nu
cleare constituie o necesitate 
urgentă în interesul unei păci 
durabile", ziarul „Rodong Sin- 
mun“ relevă că pentru a împie
dica izbucnirea unui nou război 
mondial, a unui război, nu
clear, pacea trebuie garantată 
ferm, în primul rind în zonele 
unde tensiunea este extremă. 
Ca urmare, constituie o necesi
tate urgentă crearea unei zone 
denuclearizate, de pace, în re
giunile în care sînt amplasate 
arme nucleare, iar pericolul de 
război se agravează. înființarea 
de zone lipsite de arme nu
cleare, ale păcii în diferite re
giuni ale lumii reprezintă un 
mijloc important pentru asigu
rarea unei păci durabile și a 
securității în lume, subliniază 
„Rodong Sinmun".

MADRID 18 (Agerpres) *- 
Președintele guvernului spa
niol, Felipe Gonzalez, a afirmat 
că Spania dorește să-și menți
nă statutul nenuclear. într-un 
interviu acordat săptămînalului 
„El Tiempo", el a subliniat că 
statutul nenuclear al țării este 
„o hotărîre suverană a poporu
lui spaniol" ce nu poate fi 
încălcată de nimerii. Referin- 
du-se la negocierile spaniolo- 
americane privind prezența ba
zelor militare ale S.U.A. pe te
ritoriul Spaniei, Felipe Gonza
lez a afirmat că „dorința una
nimă a poporului spaniol este 
de a avea teritoriul său națio
nal liber de orice prezență mili
tară străină".

OSLO 18 (Agerpres) — ..Să 
intensificăm acțiunile vizînd

crearea unei zone denuclearizate 
în nordul Europei !“ „Să fie 
interzise experiențele nuclea
re!", „Să înceteze cercetările 
ce urmăresc militarizarea spa
țiului cosmic !“ — sub aceste 
lozinci se va desfășura campa
nia națională norvegiană, ini
țiată de mișcarea „Nu armelor 
nucleare", pentru marcarea zi
lei Organizației Națiunilor Uni
te, la 24 octombrie. într-o de
clarație dată publicității la Oslo, 
secretariatul mișcării a anun
țat că zeci de organizații paci
fiste locale au început deja pre
gătirea acestor acțiuni de masă 
— mitinguri, marșuri în fa
voarea păcii.

LONDRA 18 (Agerpres) — 
Mișcarea pentru dezarmare nu
cleară din Marea Britanie, cea 
mai importantă organizație a 
militanților antirăzboinici din 
țară, a declanșat în cursul a- 

‘cestei săptămîni o amplă cam
panie în favoarea înlăturării 
pericolului unui război nuclear.

RIO DE JANEIRO 18 (Ager
pres) — Guvernul brazilian va 
acționa pentru adoptarea, de 
către comunitatea internațio
nală, a propunerii sale privind 
transformarea sudului Atlanti
cului într-o zonă a păcii și co
laborării, liberă de arme nu
cleare, a declarat amiralul Jose 
Maria do Amaral Oliveira, fost 
șef al marelui stat major al ar
matei braziliene. în prezent 
consilier militar al reprezentan
tului Braziliei la O.N.U., el a 
relevat dorința țării sale ca în 
această parte a lumii să nu se 
declanșeze conflicte militare.
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Robot z
RobotuZ „Race", realizat de Comisaria

tul pentru Energia Atomică din Franța, 
este capabil să ridice un kilogram cu vi
teza de 6 m/sec. și va fi capabil să-și îm
bunătățească în curînd performanța atin- 
gind 9 m/sec. Viteza sa este de două ori 
mai mare decît aceea a roboților de a- 
samblat și de nouă ori mai mare decît 
a roboților uzuali.

Acest rezultat a fost obținut datorită 
aplicării unei noi soluții constructive: 
motoarele sînt integrate in brațul robotu
lui. Sistemul de antrenare directă — care 
conferă robotului și o mai mare precizie 
— nu a fost adoptat pină acum decît de 
societatea americană „Adept".

medici din Ecuador, Marea Britanie și 
Statele Unite.

In statul american Illinois, un fermier 
alergic la înțepăturile albinelor a desco
perit că aplicarea pe rană a unui curent 
electric de înalt voltaj, dar de "amperaj 
redus elimină reacțiile nedorite. „Trata
mentul", aplicat și mușcăturilor de șarpe, 
a dat rezultate foarte bune în 34 din ca
zurile prezentate spre exemplificare, in-

de toate
Un remediu inedit
In fiecare an mor în lumea întreagă 

aproximativ 40 000 persoane în urma unei 
mușcături de șarpe, dar în viitor numărul 
victimelor va înregistra o scădere consi
derabilă, dată fiind descoperirea unei me
tode necunoscute pînă în prezent: aplica
rea unui șoc electric direct pe rană. Re
cent, săptămânalul medical britanic „The 
Lancet" a publicat rezultatele pozitive ob
ținute cu ajutorul acestei tehnici de trei

formează „The Lancet". Un astfel de 
curent electric aplicat de 4 sau de 5 ort, 
la intervale de 5—10 secunde, previne 
formarea unui edem, apariția durerii, a 
sîngerării și a oricărei stări de șoc. 
Curentul electric necesar se obține prin- 
tr-o tijă metalică izolată, legată de un 
motor dotat cu bujii de aprindere (auto
mobile, mașini de tuns iarba).

Inelele 
planetei Uranus

Un astronom american, profesorul 
Larry Esposito, a declarat recent că pln-
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G.A.T.T:
PUNTA DEL ESTE 18 (Ager

pres) — Directorul general al 
Fondului Monetar Internațio
nal (F.M.I.), Jacques de Laro- 
siere, a condamnat acordurile 
comerciale bilaterale și sub
vențiile agricole la export prac
ticate de către țările bogate, ca 
și alte numeroase practici care 
lovesc in exporturile țărilor din 
lumea a treia.

Lumea industrializată, credi
torul lumii a treia, „nu trebuie 
să refuze mijloacele de ex
port" ale țărilor îndatorate. Or, 
un protectionism sporit submi
nează eforturile pe care țările 
în curs de dezvoltare le depun 
pentru rambursarea datoriilor 
lor, afirmă de Larosiere într-un 
raport adresat Conferinței mi
nisteriale a G.A.T.T. (Acordul 
General pentru Tarife și Co
merț), ale cărei lucrări se des
fășoară la Punta del Este (U- 
ruguay). El a invitat țările mem
bre ale G.A.T.T. să reinstituie 
principiul de acces egal al tutu
ror la toate piețele, și-a expri
mat preocuparea față de proli
ferarea acordurilor comerciale 
care determină țările în curs 
de dezvoltare să accepte o limi
tare a exporturilor lor în țări
le bogate, cum este cazul pen
tru textile în recentul acord 
„multifibre".

Fără să menționeze în mod 
expres agricultura, Jacques de 
larosiere și-a exprimat, de a- 
semenea, îngrijorarea față de 
recurgerea tot mai des din 
partea țărilor bogate la sub
venții pentru a-și stimula ex
porturile. Această practică este 
cu atit mai nefastă, cu cît ea 
provoacă o scădere a prețurilor 
produselor de bază, principala 
resursă a țărilor în curs de 
dezvoltare. După oninia direc
torului general al F.M.I., Insti
tuirea de restricții la import 
duce la frînarea dezvoltării e- 
conomice.

Convorbiri
americano-filipineze
WASHINGTON 18 (Agerpres) 

— Președintele Ronald Reagan 
a conferit, la Casa Albă, cu 
președintele Filipinelor, Corazon 
Aquino, care se află într-o vi
zită oficială la Washington. Cu 
acest prilej au fost evocate evo
luțiile economice și politice din 
Filipine, ca . și relațiile dintre 
cele două țări.

Șeful executivului americana 
relevat că Statele Unite vor 
acorda un ajutor suplimentar 
de 170 milioane dolari în vede
rea redresării economiei filipi- 
neze și a cerut oamenilor de 
afaceri americani să-și sporeas
că investițiile in Filipine.

In .prezent, ajutorul ameri
can se cifrează la 505 milioane 
dolari pe an — relevă agenția 
France Presse, care adaugă : 
Datoria externă filipineză este 
evaluată la 26 miliarde dolari, 
50 la sută din încasările anuale 
de pe urma exporturilor fiind 
folosite pentru plata acestora și 
a dobinzilor.
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ii eta Uranus este înconjurată de aproxima
tiv 65 de inele formate din praf negru, i 
care ar fi, potrivit declarațiilor acestuia, 
printre cele mai recente creații ale sis
temului nostru solar. Unele din aceste ( 
inele s-ar putea să aibă o vechime de 
numai un milion de ani, in timp ce Uni- i 
versut are o vechime de cel puțin 4$ mi
liarde de ani. 1

Prof. Esposito activează în cadrul Uni- < 
versității din Colorado, unde analizează 
datele transmise de sonda americană | 
„Voyager-2" după întâlnirea sa istorică cu 
planeta Uranus. El a subliniat faptul că 1 
numărul inelelor lui „Uranus" nu a fost | 
încă definitiv și oficial stabilit. Cele a- 
proximativ cîteva zeci de inele pe care - 
le-a analizat pină în prezent sînt alcătui
te din particule minuscule, care au apă
rut ca urmare a ciocnirii diferiților sate
liți naturali ai planetei cu meteoriții.

Cu toate acestea, se pare cq, unele din 
aceste inele nu înconjoară în întregime 
planeta. Rămîne ca Uniunea astronomică 
internațională să hotărască în anul viitor 
care dintre acestea sînt inele adevărate.

înaintea misiunii sondei spațiale „Vo
yager-2", cercetătorii nu aveau cunoștin
ță decît de un singur inel al planetei 
Uranus și anume al 1-lea în ordinea cres- 
cindă a distanței in raport cu Soarele.
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